



# مجلس اہل کرم کا قادیان کے اہتمام میں منعقد ہونے والا چھارہ گیارہ روزہ سالانہ اجتماع

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا روح پرور پیغام

### محترم صدر مجلس اہل کرم کے افتتاحی و اختتامی خطاب اور علمائے سلسلہ کی علمی تقاریر

### قادیان کے خدام کے علاوہ آندھرا، مدھیہ پریش، پوئی اور تمل و تیر و غیرہ گیارہ مجالس کے نمائندگان کی شرکت

### مختلف علمی اور ورزشی اور ذہانت کے مقابلوں کا دلچسپ پروگرام !!

رپورٹ مرتبہ محمد الغام غوری

#### اجتماع کلمی کی تشکیل

اجتماع کے پروگرام کو مرتب کرنے کے لئے محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب صدر مجلس اہل کرم قادیان نے ونگران اعلیٰ اجتماع نے ایک کمیٹی کی تشکیل فرمائی جس کی تفصیل درج ذیل ہے :-

- (۱) محکم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر محمد مجلس اہل کرم قادیان
  - (۲) محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد ہتیم اشاعت و قائد مجلس اہل کرم قادیان
  - (۳) خاکسار محمد انعام غوری ہتیم مال مجلس اہل کرم قادیان
- چنانچہ ان میں ممبران پر مشتمل کمیٹی نے دو روزہ اجتماع کا پروگرام مرتب کر کے محترم صدر صاحب کی خدمت میں پیش کیا۔ اس کو آپ نے مفید مشوروں اور ترمیم کے بعد منظور کرتے ہوئے فرمایا کہ اس کو عملی شکل دینے کے لئے مجلس خدام اہل کرم قادیان کے عہدیداران اور مقامی مجلس کے عہدیداروں سے تعاون حاصل کیا جائے۔ سب سے پہلے اجتماع کے اس تفصیلی پروگرام کی ۱۵۰ کاپیاں تیار کی جائیں اور ہندوستان کی مجلسوں میں ارسال کی جائیں۔ اور مقامی طور پر بھی کچھ کاپیاں چھپوانی چاہئیں۔ اجتماع کیلئے جو سب سالانہ کے انتظامات کی طرف نظر پڑے اجتماع کے پروگراموں کے مختلف شعبہ جات میں تقسیم کر کے ان کے منتظمین اور نائبین اور نائبین منتظمین اور معاونین مقرر کر کے باقاعدہ ڈیوٹی شیڈ تیار کی۔ اور اس طرح اجتماع کے تمام پروگرام بفضلہ تعالیٰ احسن رنگ میں انجام پائے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں مجلس خدام اہل کرم

کے نمائندے جو اجتماع سے کچھ عرصہ پہلے یہاں مقیم تھے انہوں نے بھی اس میں شرکت کا بھارت کے کئی صوبے قادیان سے ہزار ہزار ڈیڑھ ڈیڑھ ہزار میل کے فاصلے پر واقع ہیں۔ لیکن اس کے باوجود حیدرآباد اور سکندرآباد کی مجلس کے نمائندوں کا شریک ہونا واقعی قابلِ تعریف ہے۔ قالہ حمد للہ علی احسانہ۔

حیدرآباد سے چار نمائندے محکم تشکیل احمد صاحب، کرم غلام احمد عزیز خان صاحب، کرم اشفاق احمد صاحب، اور محکم محمد عظیم الدین صاحب تشریف لائے۔ سکندرآباد سے محکم شیخ منصور احمد صاحب، اور محکم منور احمد صاحب اسی طرح مدھیہ پریش میں آجی سے محکم محمد اسلم صاحب کانپور سے محکم عبدالستار صاحب مدنی لکھنؤ سے محکم رواد احمد صاحب قائد مجلس اور محکم محمد مشتاق صاحب۔ یاڑھی پورہ کشمیر سے محکم عبدالرحیم صاحب ساجد اور ان کے ساتھ محکم عبدالحمید صاحب ٹاک باوجود انصار اللہ میں سے ہونے کے صرف اجتماع میں شمولیت کی غرض سے تشریف لائے۔ ناصرآباد (کشمیر) سے محکم عبدالحمید صاحب۔ بڈھانوں (پونجھ) سے محکم عبدالعزیز صاحب۔ اور محکم تارا احمد صاحب۔ لاری سے محکم ناصر احمد صاحب فوجی۔ دالیر کوٹک (پنجاب) سے محکم مبارک احمد صاحب برٹ۔ اور ساڈھن سے محکم مولوی مظفر احمد صاحب ظفر نے شرکت کی۔ جبکہ کلکتہ کے ایک خادم اور اڑیسہ کے ایک خادم جو کچھ عرصہ پہلے سے قادیان میں آئے ہوئے تھے اس اجتماع میں شمولیت اختیار کی۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو اپنی برکات سے نوازے آمین۔

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے مجلس خدام اہل کرم قادیان کے زیر اہتمام مجلس خدام اہل کرم بھارت کا پہلا دورہ کامیاب سالانہ اجتماع مورخہ ۵-۶ اکتوبر ۱۹۴۸ء کو ہو کر خالصتاً دینی و روحانی ماحول میں مختلف علمی اور ذہانت کے دلچسپ مقابلہ جات اور اجلاسات کے بعد اختتام پذیر ہوا۔

محمد اللہ علی ذکرت۔ گزشتہ سال بھی قادیان میں ایک روزہ سالانہ اجتماع منایا گیا تھا۔ لیکن وہ مقامی اور محدود نوعیت کا حاصل تھا۔ لیکن گزشتہ برس سالانہ کے موقع پر محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب صدر مجلس خدام اہل کرم قادیان نے قادیان میں مجلس خدام اہل کرم بھارت کی ایک میٹنگ طلب فرمائی جس میں بعد مشورہ یہ نطق پایا تھا کہ اس سال جو اجتماع منایا جائے وہ دفتر مرکزیہ کے زیر اہتمام ہو۔ اور اس میں بھارت کی جملہ مجالس کو شریک کیا جائے۔ چنانچہ اسی وقت سے اس بارکت اجتماع کی تیاریاں شروع ہو گئیں۔ چندہ اجتماع کی شرح سے جملہ مجالس کو مطلع کیا گیا اور اس کے مطابق وصولی کا اہتمام کرنے اور مجلسوں کو اس اجتماع میں اپنے نمائندگان بھجوانے کی تاکید کی جاتی رہی۔

#### پروئی مجالس کے نمائندگان کی شرکت

اللہ تعالیٰ کا یہ خاص فضل و احسان ہے کہ مجموعی طور پر اس نے ہماری مساعی میں برکت ڈالی۔ اور اس پہلی کوشش اور پہلے قدم کو بہت کامیاب بنایا۔ چنانچہ اس اجتماع میں قادیان کے کثیر خدام کے علاوہ ہندوستان کی گیارہ مجالس کے سترہ نمائندے شریک ہوئے اور دو مجالس

مرکز کے عہدیدار محکم مولوی جاوید انبیا صاحب اختر۔ محکم مولوی منیر احمد صاحب خادم۔ محکم مولوی سعادت احمد صاحب جاوید۔ محکم مولوی عنایت اللہ صاحب وغیرہم کے علاوہ مقامی مجلس کے عہدیدار محکم خواجہ محمد عبداللہ صاحب۔ محکم منیر احمد صاحب حافظ آبادی وغیرہ مختلف شعبہ جات کے منتظم و نائب منتظم کی صورت میں احسن رنگ میں کامیاب انجام دیتے رہے۔ بحوالہ اللہ تعالیٰ۔

#### امتحان و پوئی اہل کرم اہل کرم

پروگرام کے مطابق اجتماع سے قبل مورخہ ۲۲ ستمبر کو مجلس خدام اہل کرم قادیان کے زیر اہتمام جملہ مجالس ہائے خدام اہل کرم بھارت کا امتحان دینی نصاب بابت سال ۴۸-۴۷ء دیا جاتا تھا۔ چنانچہ باہر کی جماعتوں کو قبل از وقت سولات کے لیے بھجوائے گئے تھے۔ اور ہدایات کر دی گئی تھیں کہ اجتماع سے قبل حل شدہ پرچہ جات مرکز میں بھجوادے جائیں۔ تاکہ نتیجہ مرتب کر کے اجتماع کے موقع پر اس کا اعلان کر دیا جائے۔ چنانچہ قادیان کے ۹۲ خدام کے علاوہ باہر کی مجالس کے ۷۳ خدام بھی اس امتحان میں شریک ہوئے۔ اور اس کا نتیجہ بھی مرتب کر لیا گیا ہے۔ اور نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والوں میں انعامات بھی تقسیم کر دیئے گئے ہیں۔ تفصیلی نتیجہ انشاء اللہ قادیان کی کسی آئینہ اشاعت میں شائع کر دیا جائے گا۔ دفتر مرکزیہ کے اس امتحان کے علاوہ قادیان کی مقامی مجلس نے اپنے معیار کے مطابق تعلیم القرآن کلاسز کا بھی اجتماع سے قبل امتحان لیا اور کلاس میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والے باقی دیکھئے ص ۱ پر

# جو شخص تقویٰ کی راہوں کو اختیار کرے اللہ تعالیٰ اس کے لیے نیک ترین اور سزا دینا کے لیے

## یہ وہ امتیاز ہے جس کے لیے نیک ترین عملوں کے ذریعہ سالوں کے دل جیتے جا رہے ہیں اور جیتے جائیں گے

اپنے نفوس کی اصلاح کے ساتھ ساتھ اپنے ماحول کی اصلاح بھی کر د اور اسے نورانی بنانے کی کوشش کرتے رہو

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۲ نومبر ۱۹۷۸ء بمقام مسجد تقویٰ ربوہ

نازل کرتا ہے۔

### ایمان کی حفاظت کے تین رُخ ہیں

ایک مومن مذہبی رنگ میں اُس وقت مومن کہلاتا ہے جب اس میں تین باتیں پائی جائیں۔ ایک تو یہ کہ وہ دل سے حق کو حق سمجھے۔ دوسرے زبان سے حق کا اقرار کرے اور تیسرے اسی کے مطابق یعنی حق اور ہدایت کے مطابق اُس کے جوارح یعنی اُس کی عملی قوتیں عمل میں مصروف ہوں۔ یہ لغوی باتیں ہیں اس لئے بتا رہا ہوں کہ گفتگو کے دوران میں نے چھوٹی کیا ہے کہ یہ چیزیں بہت سے دوستوں کے ذہن میں نہیں ہیں۔ ایک تو میں یہ بتا رہا ہوں کہ ایمان نام ہے شریعت محمدیہ کا جس طرح میرے سامنے دوست بیٹھے ہیں ان کے اپنے اپنے نام ہیں۔ میرا نام ناصر ہے۔ اسی طرح ایمان شریعت محمدیہ کا نام ہے۔ دوسرے میں نے بتایا کہ تین چیزیں اس میں پائی جاتی ہیں یعنی زبان کا اقرار اور دل کی تصدیق یعنی حق کو حق سمجھنے کی کیفیت قلبی اور ذہنی اور سو تو اسے علیہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو عطا کئے ہیں ان کے ذریعہ سے یہی عمل اس تصدیق، اس حقیقت، اس حقانیت، اس ہدایت، اس شریعت کے مطابق ہو اور مفردات رافعہ میں لکھا ہے ان تینوں میں سے ہر ایک کو ایمان کہا جاتا ہے۔ **قَالَ لِيُحْسِلِ وَاحِدٌ مِّنَ الْاِخْتِقَادِ وَالْقَوْلِ الصِّدْقِ وَالْعَمَلِ الصَّالِحِ اِيْمَانًا** اور

### تقویٰ کے معنی

ہیں کہ اپنے نفس کو اپنی باتوں سے محفوظ رکھنا جو گناہ ہیں اور جو اللہ تعالیٰ کو پسند نہیں اور تقویٰ **مَلَانٌ بَكَرًا اِذَا جَعَلَهُ وَقَايَةً لِنَفْسِهِ** اس واسطے ہم تقویٰ کے معنی یہ کیا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اختیار کر د کا مطلب ہے کہ اللہ تعالیٰ سے اپنے لئے ڈھال کے طور پر حفاظت کا ذریعہ بناؤ۔ پس اللہ تعالیٰ نے یہاں پر فرمایا کہ جو شریعت محمدیہ پر ایمان رکھتے ہوئے یہ حفاظت کرتا ہے کہ اُس کا نفس کوئی ایسا کام نہ کرے جس کی شریعت محمدیہ نے اجازت نہیں دی اور کوئی ایسا کام کرنے سے رو نہ جائے جس کا حکم اُس شریعت کی طرف سے دیا گیا جو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی اور اس کے ساتھ جو تقویٰ کی راہوں کو اختیار کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ کو اپنے لئے بطور ڈھال کے اور ذریعہ حفاظت بنا لیتا ہے یعنی دعائیں کرتا ہے اور کوشش کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کا شرب حاصل ہو اور خدا تعالیٰ کی پناہ میں وہ آجائے تاکہ شیطان کے ہر قسم کے حملوں سے وہ محفوظ رہ سکے تو ایسے متقیوں سے اللہ تعالیٰ محبت رکھتا ہے یعنی اپنے انعاموں اور اپنی رحمتوں اور اپنی رضا سے انہیں نوازتا ہے۔ تقویٰ پر سزا کی کم نے یعنی شریعت محمدیہ نے بڑا زور دیا ہے اور دراصل

تشنہ و توفیٰ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

سورہ آل عمران میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے **يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا حٰقِّقُوْا عَلٰى نَفْسِكُمْ وَاٰتِقُوْا فَاِنَّ اللّٰهَ يُحِبُّ الْمُتَّقِيْنَ** اللہ تعالیٰ متقیوں سے محبت کرتا ہے۔

قرآن کریم کی اصطلاحی لغت میں بتایا گیا ہے کہ جب لفظ محبت کا فاعل انسان ہو اور یہ مفہوم ہو کہ

### انسان نے اللہ سے محبت کی

تو اس کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے قرب کے حصول کے لئے اُس نے کوشش کی۔ اور جب قرآن کریم میں اس لفظ کو اس طرح استعمال کیا جائے کہ اللہ نے اپنے بندے سے محبت کی تو اس کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے بندے کو پسند کیا اور اُس کو اپنے انعامات اور رحمتوں سے نوازا۔

یہاں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جو اپنے عہد کو پورا کرنے میں اور تقویٰ کی راہوں کو اختیار کرتے ہیں وہ متقی ہیں اور اللہ تعالیٰ ایسے متقیوں سے یقیناً محبت رکھتا ہے۔ اور اپنے انعامات اور رحمتوں سے انہیں نوازتا ہے۔ اپنے عہد کو پورا کرنے کے کیا معنی ہیں؟ عہد کے معنی ہیں حفاظت اور نگہداشت اور بار بار اور ہر حالت میں کسی چیز کی حفاظت کرنا۔ اور مفردات رافعہ نے **اَوْفُوا بِالْعَهْدِ** کے معنی یہ کئے ہیں **اَوْفُوا بِحِفْظِ الْاِيْمَانِ** اپنے عہد کی حفاظت کر د۔ اپنے ایمان کی حفاظت کر د اور

### ایمان کے معنی

مفردات رافعہ نے یہ کئے ہیں کہ کبھی یہ اسم کے طور پر استعمال ہوتا ہے **اِسْمًا لِّلشُّرُوطِ الَّتِيْ جَاءَ بِهَا مَقَامُ عَلَيْهِ الصَّلٰوةُ وَالسَّلَامُ** یعنی ایمان اُس شریعت کا نام ہے جسے محمد صلی اللہ علیہ وسلم لے کر آئے۔ جو شریعت اللہ تعالیٰ کی طرف سے قرآن کریم کی شکل میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی اس شریعت کا نام اور اسم "ایمان" ہے۔ لفظ ایمان بطریق اسم اس معنی میں استعمال کیا جاتا ہے۔ **پس اَوْفُوا بِالْعَهْدِ** کے یہ معنی ہوں گے شریعت محمدیہ نے جو احکام اور ذراہمی کی شکل میں دیئے ہیں ان کی نگہداشت کر د۔ ایسا ہو کہ کسی کام کے نہ کرنے کا حکم ہو اور غلطی سے تم دہل جاؤ جس سے روکا گیا ہے اور کسی کام کے کرنے کا حکم ہو اور غفلت سے تم اُسے چھوڑ دو اور عمل نہ کر د۔ پس فرمایا کہ جو شریعت محمدیہ کے احکام کی پابندی کرتے ہیں اور اس بندگی حفاظت کرتے ہیں یعنی ہر وقت چوکس اور بیدار رہ کر اس کوشش میں لگے رہتے ہیں کہ کوئی حکم بجا آوری سے رو نہ جائے اور کسی بھی کام انسان غفلت کے نتیجہ میں ترک نہ رہ جائے۔ **وَاَتَّقُوا** اور جو تقویٰ کو اختیار کرتے ہیں اللہ تعالیٰ ایسے متقیوں پر اپنے انعامات اور رحمتیں

### انسان کی روحانی ترقیات

انسانی حلالہ کے لئے تیار نہ کیا جائے اس وقت تک وہ  
 بیچ اگر لگاؤ بھی جائیں بند نہیں سکتے۔ اس میں شک نہیں کہ انسان راہی  
 قدرت میں کمزور ہے لیکن اس میں بھی شک نہیں کہ اس کمزوری کے بدنتائج  
 سے بچنے کے لئے شریعت محمدیہ نے ہمیں تسلیم دی ہے اور وہ راہ میں بتائی ہیں  
 کہ جن پر عمل کر انسان یا ان کمزوریوں سے بچ جاتا ہے یا اگر کوئی بشری کمزوری  
 سرزد ہو جائے تو اس کے بدنتائج سے وہ محفوظ ہو جاتا ہے۔ مثلاً توبہ  
 ہے اور استغفار ہے بہر حال انسان کی سیر روحانی بدوں سے بچنے کی کوشش  
 سے شروع ہوتی اور اس کی انتہا اپنے اپنے ظرف کے مطابق قرب الہی  
 کے حصول پر ختم ہوتی ہے اور پھر اس کی ترقیات اس نقطہ سے ایک اور  
 رنگ میں آگے بڑھتی ہیں۔ مثلاً جنت کا تصور اللہ تعالیٰ نے ہمیں "امان"  
 یعنی شریعت محمدیہ (صلی اللہ علیہ وسلم) میں دیا ہے وہ یہ نہیں کہ جنت میں غسل  
 نہیں ہوگا بلکہ وہ یہ ہے کہ جنت میں کوئی انسان نہیں لیا جائے گا۔ عمل تو  
 سوں گے لیکن ایسے اعمال وہاں نہیں ہوں گے جیسے امتحان کا عمل ہے کہ جس  
 کے نتیجے میں سزا اور انعام ہر دو کا امکان ہو۔ ایک طالب علم جب امتحان  
 میں بیٹھتا ہے تو اس کے لئے یہ بھی امکان ہے کہ وہ ناکام ہو جائے اور یہ  
 بھی امکان ہے کہ وہ کامیاب ہو جائے۔ تو جنت کے اعمال ایسے اندامتحان  
 کا رنگ نہیں رکھتے۔ لیکن کسی کا یہ تصور کہ جو اسلام نے جنت بتائی ہے  
 اس میں انسان غفلت اور کسل کی بیماری میں مبتلا ہوگا اور کوئی کام  
 نہیں کرے گا۔ یہ قرآن کریم کا تصور نہیں ہے بلکہ قرآن کریم نے اور  
 اس کی تفسیر میں

### نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات

تو یہ بتایا ہے کہ جنت میں انسان روزانہ اس قدر کام کرے گا کہ لنگھ جان  
 کا مقام پہلے دن سے بلند ہوگا۔ اس دنیا میں شاری عمر جو ہم کام کرتے  
 ہیں وہ ٹھیک ہے کہ ایک آدمی کی جنت اور دوسرے کی جنت میں فرق ہے  
 (یعنی) اس کا نتیجہ نظر نہیں نکلتا ہے کہ خدا نے فضل کیا اور اس کی رحمت  
 سے انسان جنت کا مستحق ہو گیا اور کئی ہیں جو ناکام ہوئے اور ناکامی کی  
 سزا انہیں مرنے کے بعد ٹھکتی پڑی۔ لیکن جو کامیاب ہوئے ساری عمر کی کوششوں  
 کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی رحمتوں کی جنت انہوں نے حاصل  
 کی۔ لیکن جنت کے شب و روز غفلت کے شب و روز نہیں۔ وہاں جو اعمال  
 انسان کو کرنے کے لئے تیارے جائیں گے وہ اس قسم کے ہیں کہ روزانہ ہی درج  
 کو بلند کرنے والے اور انسان کو اپنے رتبے کے قریب کرنے والے ہوں گے  
 بہر حال اسی دنیا میں ہماری سیر روحانی یہاں سے شروع ہوتی ہے گو گناہوں سے  
 اور غفلتوں سے اور کوتاہیوں سے ایسے اعمال سے جن سے اللہ تعالیٰ ناراض  
 ہو جاتا ہے انسان بچنے کی کوشش کرے اور تقویٰ کا ایک پہلو یا نثر پہلو  
 ہی ہے۔ اس کی تفصیل میں تو اس وقت میں نہیں جاؤں گا لیکن یہ کہنا  
 یقیناً درست ہوگا کہ انسان کی سلامتی کے لئے یعنی خدا تعالیٰ کے ناراضگی  
 سے محفوظ رہنے کے لئے اور غفلت کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کے قہر کے وارث  
 ہونے سے بچنے کے لئے

### تقویٰ کو پیکر کا کام دیتا ہے

اور حفاظت کرتا ہے اور ہر قسم کے فتن اور فسادات سے اور ہر قسم کی بد اعمالیوں  
 سے محفوظ رہنے کے لئے تقویٰ ایک مضبوط نظام کا کام دیتا ہے جو تقویٰ کی چار  
 دیواریں کے اندر داخل ہو گیا وہ اس قسم کے فتنوں اور فسادات اور بد عملیوں  
 اور کوتاہیوں اور غفلتوں سے محفوظ ہو گیا اور تقویٰ کی باریک در باریک  
 راہیں ہیں۔ انسان، انسان کے لحاظ سے تقویٰ میں ترقی ہے۔ بعض انسانوں  
 کا استعدادیں موٹی موٹی ہیں بعض کی استعدادیں ایسی ہوتی ہیں کہ وہ باریکیوں میں  
 جاتے ہیں اور زیادہ روحانی ترقیات کر سکتے ہیں جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے

تقویٰ کی باریک راہوں پر چلنے کی قوت بھی دی اور تقویٰ کی باریک راہوں کی  
 شناخت بھی عطا کی۔

### تقویٰ کی بہ باریک راہیں

ان کی روحانی خوبدوری کے لطیف نقوش اور خوشنما خدو خال ظاہر کرنے والی ہیں  
 جیسا کہ میں نے بتایا تقویٰ کی اصل یہ ہے کہ وہ فتنہ و فساد اور ظلم اور لاپرواہی  
 میں مبتلا ہونے کے خطرہ سے حفاظت کا کام دیتا ہے اور جب انسان ہر پہلو  
 سے متقی بن جائے یعنی کسی پہلو سے بھی کوئی گناہ اور گنہگار اس کے قریب نہ  
 آئے تو چونکہ گنہگار اور برصورتی سے اس نے خود کو محفوظ کر لیا اس لئے روحانی  
 طور پر اس کے جو نقوش اور خدو خال تھے وہ نمایاں ہو کر سامنے آئے اور ابھر  
 آئے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ایسے متقیوں سے میں پیار کرتا ہوں اور حسن  
 کیم پر غور کرنے سے ہم اس نتیجے پر پہنچتے ہیں کہ

### اللہ تعالیٰ کے پیار کرنے کا مطلب

یہ ہوا کرتا ہے کہ وہ ایسے انعامات اور اجر و ثمنوں اور فضلوں سے نوازا جاتا ہے  
 قرآن کریم نے ہمیں خود بتایا کہ متقی پر اللہ تعالیٰ کے کسی قسم کے نفع کا خیال نہیں  
 کون سے انعام ہیں جو آسمان سے دینے جاتے ہیں، کون سے ثمنوں سے اسے نوازا جاتا ہے  
 اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

لَا يَهْتَابُ الَّذِينَ يُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ أَن يُغْنِيَ اللَّهُ عَنْهُمُ الرِّقَالَ وَلَا يُمْسِكُهُمْ  
 الْمَسَاكِينُ وَلَا يَحْتَضِرَهُمُ الْمَسَاكِينُ وَمَن مِّنْهُمْ إِذَا صَدَقُوا بِحَقِّ الْوَعْدِ لَمْ يَذْكُرُوا  
 لِقَاءَ اللَّهِ شَرَفًا قَدْرًا وَلَا نِيْلًا

فرمایا کہ جو شیطانوں حملوں سے بچنے کے لئے مجھے پناہ بنا لیتے ہیں اور جو حلال  
 ہیں میں ان لوگوں سے اس نکتہ میں جنت کرتا ہوں یعنی اس طور پر کہ جو اللہ تعالیٰ  
 رکھیں ان پر نازل ہوتی ہیں کہ ان میں اور ان کے خیر میں ایک امتیاز ہو گیا  
 ہے۔ مومن اور غیر مومن میں روحانی ثمنوں کے لحاظ سے تو بہر حال فرق ہے لیکن  
 ظاہر میں بھی وہ پچھلے جاتے ہیں اور اللہ تعالیٰ ان سے صاحب برکت انسان  
 پیمانہ لیتا ہے کہ یہ شخص کسی قسم کا ہے۔ ان کے اطلاق میں ان کے بات  
 کرنے کے طریق میں ان کے مخاطب میں ان کے سوا کسی اور کے نہیں ہوتی  
 خدا کے لئے جو پیار اور مہمزدی ہے وہ انعام ہوتی ہے اور ایسے مسلمان  
 فرق ہوتا ہے۔ میں نے دیکھا ہے کہ جو ابھی زیر تربیت ہیں جو ابھی  
 کے کہ نئے نئے جوان ہوئے یا بوجہ اس کے کہ وہ احمیت پورا کرنے  
 داخل ہوئے ہیں ان میں بھی تھوڑی سی تربیت کے بعد اس رنگ کی تبدیلی  
 پیدا ہو جاتی ہے کہ فوراً پتہ لگ جاتا ہے۔ بعض دفعہ دوست اپنے ساتھ  
 اپنے دوستوں کو لے آتے ہیں اور ایک دو فقرہ میں ہی مجھے آتا ہوں کہ ان کو تربیت  
 سی تربیت کی ضرورت ہے یعنی ابھی

### احمدیہ کی تربیت

اسلام کی تربیت، ایمان کی تربیت کے حصول کی ابتداء انہوں نے ہمیں ہی  
 ہے۔ چلنے کا طریق ہے۔ چلنے کے طریق سے مجھے یاد آیا آنحضرت صلی اللہ  
 علیہ وسلم نے ایک شخص کو نماز میں شامل ہونے کے لئے دوڑنے ہوئے تھے  
 دیکھ کر فرمایا اَوْقَسَارِ اَوْقَسَارِ کہ تمہاری جاں ہے ایک مومن کا وقار  
 نہیں نظر آتا۔ تو معلوم ہوا کہ مومن کی جاں ایک غیر مومن کی جاں سے  
 رکھتی ہے ان کے درمیان ایک فرقان پایا جاتا ہے۔ پھر مٹانے کے طور پر  
 کی نگہداشت ہے۔ ٹھیک ہے چھوٹی چھوٹی چیزوں میں بہت سی کمزوریاں ہیں  
 بہت سے مومنوں سے بھی کمزوریاں سرزد ہو جاتی ہیں لیکن ایک ایسا ایسا  
 اکثریت کو ہم دیکھتے ہیں تو جو مومن سے وہ کپڑے کو اس سے لڑتے ہوئے  
 اس پر توجیح نہیں دے گا اور نہ انا عسوف الودمظاہرہ ہے اور ہم صلی اللہ  
 وسلم نے فرمایا ہے یہ آپ کا اسوہ ہے کہ میری زندگی اور میرے مومنوں میں  
 تمہیں کوئی تکلف نظر نہیں آئے گا اور آپ سے دیکھا ہوگا اور یہ میں (یعنی اللہ تعالیٰ) سے  
 ہوں کہ جو احمدی (یعنی مومن) میں پر چھوٹی سی کمزوری ہو اس کو کھلا اور چھوٹی  
 چاہیے کیونکہ اس سے فرقان میں اور امتیاز فرقان میں ہے۔ بعض لوگوں نے

ہوتے ہیں کہ پاپا اپنا ہوگا اور مٹی پر بیٹھنے سے پرہیز کریں گے حالانکہ کئی دفعہ زمین پر نینر کپڑا بچھائے بیٹھنا ثواب کا موجب بن جاتا ہے۔ یا اگر ان کے کپڑوں پر کہیں مٹی لگ جائے تو فوراً جھٹا پھونک شروع کر دیتے ہیں اور اپنے کپڑوں سے مٹی اڑانے لگ جاتے ہیں جس چیز سے بنے ہیں اسی سے نفرت کا اظہار کرتے ہیں۔ بہر حال بعض دفعہ مٹی پر بیٹھنا بھی ثواب کا کام بن جاتا ہے۔ ایک دفعہ

### مجھے یاد ہے

سٹھیالی میں ہمارے احمدیوں کے دو گروہوں میں آپس کا اختلاف پیدا ہوا اور وہ نامعقول حد تک پہنچ رہا تھا۔ ہم وہاں گئے۔ لمبا قصہ ہے مختصر کر دوں گا۔ تو میں نے دونوں گروہوں کے لیڈروں کو کہا اؤ چلو میرے ساتھ۔ ان کے ساتھی ایک دوسرے کو غصہ دلانے کی باتیں کر کے بھڑکا رہے تھے اور وہ صلح کی طرف مائل نہیں ہو رہے تھے۔ میں ان کو باہر لے گیا۔ ایک کھیت میں ہم آرام سے بیٹھ گئے اور میرے دفاع کے کسی کو نہ میں بھی یہ خیال نہیں آیا کہ کپڑوں کو مٹی لگ جائے گی۔ زمین پر بیٹھ گئے۔ ان سے باتیں شروع کیں اور آدھ پون گھنٹہ میں آرام کے ساتھ ان کی صلح ہو گئی کیونکہ اچھے تھے اور ان کو جوش دلانے والا کوئی نہیں تھا۔

### کپڑے کی صفائی ضروری ہے

لیکن یہ سمجھنا کہ کپڑے کو صاف ستھرا رکھنا کہ مٹی بھی نہ لگے یہ اتنا بڑا ثواب ہے کہ اس سے بڑھ کر اور کوئی ثواب ہی نہیں یہ غلط ہے۔ جب تکلف صحیح میں آجائے گا تو کپڑے کی صفائی بھی گناہ بن جائے گی۔ یعنی اس حد تک صفائی کہ مٹی لگی ہی نہ ہو کوئی داغ نہ لگا ہوا ہو یہ صحابہ کرام کی زندگیوں میں نظر آتا ہے کہ ایسا زندہ بھی تھا کہ وہ کوئی کپڑا بھی نہیں بچھا سکتے تھے۔ زیادہ وقت ایسی جگہ آ گیا ہے کہ مسجد نہیں جاسکتے وہیں زمین پر ہی نماز پڑھ لیتے تھے کیونکہ جعلت لی الارض مسجداً۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے بڑی بے تکلف زندگی ہے جو اسلام نے ہمارے سامنے پیش کی ہے جو قرآنی ہدایت نے ہمیں بتائی ہے پس جو شخص تقویٰ سے کام لیتا ہے یعنی جن برائیوں سے اجتناب کرے اور ان سے اسلام نے روکا ہے ان سے بچتا ہے اور ان برائیوں کو اختیار کرتا ہے مثلاً استغفار کثرت سے کرنا، نماز کثرت سے کرنا، خداتالی سے ڈرنا اور انہیں اثر سے کرنا کہ خداتالی ہر قسم کی بدی اور برائی سے محفوظ رکھے۔ اس کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ اس کے لئے ایک فرقان کا سامان

### ایک امتیاز کا سامان

پیدا کر دیتا ہے اور جو شخص اس قسم کا ہو کہ وہ ہر وقت پوچھ رہے کہ گناہوں سے بچنے والا اور اعمال صالحہ بجالانے والا اور مخلوق کی خدمت کرنے والا اور انسان سے ہمدردی کرنے والا ہے اس کی زندگی اور غیر کی زندگی میں تو زمین اور آسمان کا فرق ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ دیکھو کتنا بڑا انعام میں تمہیں دیا گیا ہے تم عہد شریعت محمدیہ کو نبا ہو گے اور تقویٰ کی راہوں کو اختیار کر دو گے تو تم میں اور غیر میں زمین اور آسمان کا فرق پیدا کر دیا جائے گا۔ اور سمیات کو ڈھانپ دیا جائے گا اور ڈھانپنے کے بھی وہ معنی ہیں جس طرح استغفار کے اندر آتا ہے کہ یا گناہ سرزد نہیں ہو گا یا بد نتائج سے اللہ تعالیٰ محفوظ رکھے لے گا۔ قرآن کریم نے مختلف انسانوں کے لئے مختلف معانی کئے ہیں فرمایا اور نور دیا جائے گا۔

### نور کے معنی

ہیں کہ ہر کام میں تمہیں اب بشارت نورانی دی جائے گی اور علیٰ درجہ البصیرت تم نیکی کے کام کر دو گے۔ حضرت سید موحود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ اس کے معنی یہ ہیں کہ تمہارے اعمال میں نور ہوگا۔ تمہارے اقوال میں نور ہوگا تمہارے قوی میں نور ہوگا۔ تمہارے خواہش میں نور ہوگا۔ تم نور کامل بن جاؤ گے اور جن راہوں پر تم چلو گے وہ روشن اور چمکدار ہوں گی۔ اور جن راہوں سے تم نے بچنا ہوگا اور جن سے خداتالی نے شریعت محمدیہ میں بچنے کا حکم دیا ہے وہ اندھیرے ہوں گے۔ نور اور اندھیرت کا فرق تمہارے اور

تمہارے غیر کے درمیان ہوگا کہ تم روشن راہوں پر علیٰ درجہ البصیرت بشارت کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے انعاموں کو حاصل کرنے میں آگے ہی آگے بڑھتے چلے جاؤ گے اور جو غیر ہیں اور خدا اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے دُور وہ اندھیوں میں بھٹکنے والے ہوں گے ان کو پتہ ہی نہیں ہوگا کہ کونسی راہ خداتالی کے جاتی اور کونسی راہ اس سے دُور کرنے والی ہے۔

یہ اسی سلسلہ مضامین کا حصہ ہے کہ اللہ تعالیٰ امتقی سے محبت کرتا ہے اور جو متقی نہیں ہے اس سے پیار نہیں کرتا۔ اللہ تعالیٰ اس عہد پر کامیابی کے ساتھ اور دنیا کے ساتھ قائم رہنے والے سے محبت کرتا ہے۔ اس عہد پر جس کے معنی قرآن کریم کے سمجھنے والوں نے شریعت محمدیہ کے لئے کئے ہیں۔ پس جو

### احکام ادا مرد نواہی

قرآن کریم کی شریعت میں ہمیں بتائے گئے اگر ہم نے جو عہد بیعت کیا۔ ہم نے جو یہ عہد کیا کہ ہم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی شریعت پر ایمان رکھیں گے اور اس پر عمل کریں گے۔ ہم نے جو یہ عہد کیا کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو ہمیشہ ہم اپنے لئے اسوۂ حسنہ بنا لیں گے۔ ہم نے جو یہ عہد کیا کہ ہم آپ کے نقش قدم پر چلنے والے ہوں گے اور جن راہوں پر ہمارے محبوب صلی اللہ علیہ وسلم کا قدم نہیں پڑا ہم ان راہوں پر قدم نہیں ماریں گے، اگر اس عہد کو ہم نبیاہیں گے۔ اگر ہم خداتالی کا تقویٰ اختیار کرتے ہوئے خداتالی کو اپنے لئے ڈھال بنائیں گے اور سلامتی کا اور بھٹکنے سے حفاظت کا ذریعہ اسے قرار دیں گے۔ اس کی انگلی پکڑیں گے یہ تشبیلی زبان ہے ٹھیک ہے۔ لیکن تشبیلی زبان کے بغیر تم بچ نہیں سکتے، ہم اس سے یہ عاجزانہ دعا میں کریں گے کہ وہ خود ہمارا رہے اور اگر تقویٰ کی باریک راہوں کو اختیار کر کے اپنے روحانی وجود کے حسن کے نقوش اُبھاریں گے تو اللہ تعالیٰ ہم میں اور غیر میں فرق کر دے گا اور جب

### اللہ تعالیٰ ہم میں اور غیر میں ایک فرق کر دے گا

اس طرح ہم سے پیار کرے گا تو ہم سے غلطیاں یا سرزد نہیں ہوں گی یا ہمیں توبہ اور استغفار کے ساتھ ان غلطیوں کی معافی کی توفیق ملے گی اور اللہ تعالیٰ نیکیوں کی راہوں کو ہمارے لئے منظور کر دے گا اور ہمارے قوی کو اور ہماری طاقتوں کو اور ہماری استعدادوں کو یہ عادت پڑ جائے گی کہ صرف انہی راہوں پر وہ چلیں جن راہوں کو اللہ تعالیٰ کے نور نے اس کی رحمت کے ساتھ منظور کیا ہوا ہے۔ یہ وہ امتیاز ہے۔ یہ وہ فیرقان ہے جس کے نتیجہ میں احمدیت کے ذریعہ انسانوں کے دل جیتے جاتے رہے اور جیتے جائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ یہ وہ ذمہ داری ہے جو آپ پر ڈالی گئی ہے۔ اس کے بغیر اس دعویٰ میں آپ سچے نہیں ہو سکتے کہ ہماری زندگیاں نوع انسانی کے دلوں کو جیت کر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع کرنے کے لئے ہیں یہ

### ہماری زندگی کا مقصد

ہے اس لئے جو خدا نے کہا کہ عہدوں کو پورا کر دو اور تقویٰ کی راہوں کو اختیار کرو۔ تم میں اور غیر میں ایک امتیاز ایک فرقان پیدا کیا جائے گا اور ہماری کمزوریوں کو ان ہر دو معنی میں جو میں نے بتائے ہیں، ڈھانپ دیا جائے گا اور نور کے سامان تمہارے لئے پیدا کئے جائیں گے۔ یہ امتیاز ہے۔ یہ امتیاز اگر آپ پیدا کریں تو کسی کو کچھ اور کہنے کی ضرورت نہیں رہے گی۔ ہر شخص یہ سمجھے گا کہ اللہ تعالیٰ کے نور کی طرف یہ قوم کے جانے والی ہے اس لئے تقاد لوانا علی التوفیق والیقین کے مطابق اپنے نفس کی اصلاح بھی کر دو اور اسے نورانی بنانے کی کوشش کرتے رہو۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا کرے۔

دعوتِ الہیہ دعا :- کم منور احمد صاحب ابن چوہدری علی محمد صاحب صحابی کلاسکو سے تحریر فرماتے ہیں کہ میری والدہ سزیم آج کل بغرض علاج پاکستان تشریف لائی ہیں ان کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں صحت دعا فیست کے ساتھ اپنے وطن لے جائے۔ (منیجر بسدر قادیان)

### مجلس خدام الاحمدیہ مرکز تہ کا پہلا سالانہ اجتماع (تقریباً)

خدام کو مقامی مجلس کی طرف سے اجتماع کے موقع پر انعامات دیئے گئے۔

### امتحان دینی نصاب اطفال

مرکز تہ نے خدام کے ساتھ ساتھ اطفال کے لئے بھی کچھ ابتدائی نصاب مقرر کیا تھا۔ جس کے مطابق جلد مجالس کو ہدایت کر دی گئی تھی کہ وہ اپنی اپنی مجالس کے اطفال کا زبانی امتحان لے کر اجتماع سے قبل نتیجہ مرکز میں بھجوادیں۔ چنانچہ اس امتحان میں بھی قادیان کے علاوہ باہر کی بعض مجالس نے حصہ لے کر اپنے نتائج مرکز میں بھجوائے اس میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والے اطفال کو اجتماع کے موقع پر انعامات دیئے گئے۔

یہ تو اجتماع سے قبل کے پروگرام کی کسی قدر تفصیلی تقریر۔ اب ہم دو روزہ سالانہ اجتماع کے پروگرام کی طرف آتے ہیں یہ پروگرام اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت مفید اور دلچسپ ہونے کے ساتھ ساتھ اپنے اندر ایک دینی اور روحانی ماحول لئے ہوئے تھا۔ اور سلام کے چہروں پر ایک خاص قسم کی انگور بشارت نمایاں تھی اور بیرونی مجالس کے نمائندگان کی آمد سے تو اجتماع کی رونق کو بڑھ چاند لگ گئے تھے۔

### مقام اجتماع

مدرسہ احمدیہ کے صحن کو شاہانے اور خاتون سے گھیر کر مقام اجتماع کو بہت خوبصورت رنگ میں تیار کیا گیا۔ خدام کے بیٹھنے کیلئے نیچے دریاں چھوڑی گئی تھیں اور اطراف میں باہر سے آنے والے ممالوں۔ ناظر صاحبان اور دیگر حضرات کے لئے کرسیاں لگوا دی گئی تھیں اور ایک خوبصورت کٹیج بھی تیار کیا گیا۔ پنڈال کے اندر شاہانے اور خاتون پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات اور مختلف اسلامی لوگوں کے علی حروف میں کچھ ہوئے تفلحات لگا دیئے گئے تھے۔ پنڈال کے سامنے لوائے خدام الاحمدیہ کے لئے جگہ مخصوص کر کے پونی نصب کر دیا گیا تھا۔

### پہلا دن = مورتہ الکوہ

نماز تہجد نماز فجر اور دراصل قرآن کریم ہمارے درود خانی اجتماع کا آغاز مورتہ ۵ اکتوبر کو چار بجے صبح نماز تہجد کی ادائیگی کے ساتھ شروع ہوا جو حضرت بھائی الدین صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پڑھائی۔ نماز فجر

جوئی ہوا میں لہرانے لگا، نعرہ ہائے تکبیر اور دیگر اسلامی نعروں سے مٹھا گونج اٹھی۔ بعد محکم مولوی مظفر احمد صاحب فضل نے نظم پڑھی نظم خوانی کے بعد محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شہد قائد مجلس خدام الاحمدیہ قادیان نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث آیۃ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا وہ روح پرور بیانیہ پڑھ کر سنایا جو حضور سے ازراہ حقیقت و نوازش بھارت کے خدام کے لئے لندن سے ارسال فرمایا تھا۔ (اسی پیغام کا مکمل متن صفحہ اول پر ملاحظہ فرمائیے) ازاں بعد محکم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر معتمد مجلس خدام الاحمدیہ مرکز تہ نے دفتر مرکز تہ کی مختصر رپورٹ کارکنان اپنی پڑھ کر سنی جس میں بتایا کہ خداتعالیٰ کے فضل سے اب تک ہندوستان میں ۵۶ مجالس قائم ہو چکی ہیں اور مزید کوشش جاری ہے۔ اسی طرح خاتون کو فعال بنانے کے سلسلہ میں کیا کچھ کوششیں کی گئیں اور کی جا رہی ہیں ان پر بھی روشنی ڈالی اور اجتماع کے پروگرام مرتب کرنے دینی نصاب کے امتحان۔ خدام الاحمدیہ سے متعلق لٹریچر شائع کرنے وغیرہ امور میں دفتر کی مساعی کا ذکر کیا۔ اور بتایا کہ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ کی ہدایات در بنیاد اور ذاتی توجہ دلچسپی کے نتیجہ میں مجالس خدام بھارت کو فعال بنانے کی پوری کوششیں کی جا رہی ہیں۔

### حسن کارکردگی میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنیوالی مجالس

کیا کہ مجالس کے اندر ایک دوسرے پر سبقت لے جانے کی روح کو فروغ دینے کے لئے محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکز تہ کی منظوری سے نمایاں کام کرنے والی مجالس کو انعامات دیئے جانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ چنانچہ اس ذمہ داری کو پورا کرنے میں مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کو اول اور مجلس خدام الاحمدیہ کشمیر کو دوم قرار دیا گیا ہے۔ اسی طرح حیدرآباد۔ سکندرآباد۔ چننہ کٹہ اور موگرال (کریل) کی مجالس کو بعض شعبہ جات میں نمایاں کارکردگی کی بناء پر خصوصی انعام کا مستحق قرار دیا گیا ہے۔ ان کے انعامات اجتماع کے آخری روز تقسیم کیئے گئے۔

### افتتاحی خطاب

مجلس خدام الاحمدیہ مرکز تہ نے خدام سے خطاب فرمایا اور حضرت امیر المؤمنین آیۃ اللہ تعالیٰ کے پیغام کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا کہ حضور اور نے اس عظیم ذمہ داری کی طرف آپ کو توجہ دلائی ہے جس کو حضرت صلح موعود

محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب نے پڑھائی بعد محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شہد نے سورہ آل عمران کے گیارہویں رکوع کی چند آیات تلاوت کر کے ان کی تشریح بیان کی اور تقویٰ کی حقیقت۔ اجتماعیت کی ضرورت و اہمیت اور خلافت کی برکات پر روشنی ڈالی اور یامرؤثون بالمتخرفون دیتھون عن العنکر کی تشریح بیان کرتے ہوئے خدام الاحمدیہ کی تنظیم کے قیام کی غرض اور اس کی ذمہ داری کی طرف توجہ دلائی اور آخر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذہین نصاب پر مشتمل دو اقتباس پڑھ کر سنائے۔ درس کے بعد تمام خدام نے چھ بجے سے ۶ بجے تک مسجد ہی میں بیٹھ کر اجتماع کی طور پر قرآن مجید کی تلاوت کی۔ تلاوت

### بہشتی مقبرہ میں اجتماع

کے بعد تمام خدام پروگرام کے مطابق بہشتی مقبرہ پہنچے جہاں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب نے خداتعالیٰ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مرزا مبارک پر اجتماعی دعا کرائی۔

### پی ٹی اور سٹریٹ سائیکس

اس کے بعد ٹی ٹی اور سٹریٹ سائیکس کی وسیع گراؤڈ میں تمام خدام نے ہلکی ہلکی درزشی کی بوند دھیموں کے درمیان رستہ کشی کا بڑا دلچسپ مقابلہ ہوا۔

### ناشتہ

پانچ بجے تمام خدام اجتماع گاہ میں داخل آئے۔ مدرسہ تعلیم الاسلام کے وسیع برآرے میں ناشتہ کا انتظام کیا گیا تھا چنانچہ جلد خدام نے دروں پر بیٹھ کر ناشتہ کیا جبکہ محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکز تہ قادیان بھی ازراہ نوازش خدام کے ساتھ ناشتہ میں شریک ہوئے۔

### افتتاحی اجلاس

محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز تہ کی زیر صدارت، اس اجتماع کا افتتاحی اجلاس شروع ہوا۔ محکم مولوی عبدالکریم صاحب مکان کی تلاوت قرآن مجید کے بعد محکم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر معتمد مجلس خدام الاحمدیہ مرکز تہ نے جملہ حاضرین سمیت خدام الاحمدیہ کا جملہ دہرایا۔ ازاں بعد محترم حضرت صاحبزادہ صاحب صدر مجلس نے لوائے خدام الاحمدیہ لہرانے کی رسم ادا کی۔ تقسیم ملک کے بعد یہ پہلا موقع تھا جبکہ قادیان میں خدام الاحمدیہ کا جملہ لہرایا گیا۔ جھنڈا

رضی اللہ عنہ نے مجلس خدام الاحمدیہ کے قیام کی غرض بتیایا ہے یعنی جو تنظیم ہمارے دلوں میں سے آئے ہوئے نہ تھے یا تھے اور کونسا فضل ایک دوسرے کے سینوں میں بھونکتی چلی جائے سو اسی بنیاد پر اور حقیقی تنظیم کی حفاظت اور اس کو اگلی نسل تک پہنچانا ساری ذمہ داری ہے آپ نے فرمایا یہ اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ ہماری ہستی کو شمش میں ہی اللہ تعالیٰ نے اس قدر برکت عطا فرمائی ہے کہ اس پہلے مرکزی اجتماع میں ہندوستان کے دو دروازہ علاقوں کی گیارہ مجالس کے مشتمل نمائندے تشریف لائے ہوئے تھے۔ محترم نے فرمایا جیسا کہ حضور ایدہ اللہ نے توجہ دلائی ہے اطفال الاحمدیہ کو ساتھ لے کر جینا اور اس پاک تنظیم کو جو ہمارے دلوں میں ہے اگلی نسل میں بھی راسخ کرتے ہیے جانا خدام الاحمدیہ کی عظیم ذمہ داری ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم ان سال کوششیں کرے کہ اطفال کا پروگرام بھی خدام کے ساتھ شامل رکھیں تاکہ اس تنظیم کو جو کل آب کی جگہ لینے والی ہے ساتھ ساتھ تیار کر سکیں۔ و بائیں توفیق محترم صدر مجلس نے مقام خلافت۔ خلافت کی ضرورت و اہمیت اور خلافت کی برکات پر روشنی ڈالی ہوئے فرمایا کہ اسلام کی نشاۃ ادری میں جو ترقی تیس سال کے تئیں عرصہ میں ہوئی وہ صرف اور صرف خلافت کی برکت تھی۔ جو ہمیں سناؤں نے اس وقت کو چھلکایا وہ ہمیں کوششیں سے محروم ہو گئے۔ اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس سورہ جمعہ میں دی گئی بشارت کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا طبعی کامی بنا کر مبعوث فرمایا ہے چنانچہ آیت کے بعد پھر سے خلافت راشدہ کا سلسلہ شروع ہوا۔ خلافت تائید کے ابتدائی میں پھر ایک فتنہ کھڑا ہوا اور بعض لوگوں نے خلافت کی ضرورت و اہمیت سے الٹا کرکھا سو ان کا انجام بھی ہمارے سامنے ہے اور خلافت کی قیادت میں جماعت مباحثہ عیسائی کی ترقیات بھی دنیا کے سامنے ہیں۔ آخر میں صاحب صدر نے اس امر کا بھی ذکر فرمایا کہ بعض دوسرے انداز کر کے دافوں کی طرف سے یہ بات بھی اٹھائی جا رہی ہے کہ اب جو دوسری صدی شروع ہوئی ہے اس میں کسی نئے مجدد کی ضرورت پیش نہیں آتی۔ حالانکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خداتعالیٰ سے بشارت پاکر دنیا میں یہ اعلان فرمایا تھا کہ میں صرف چوبیسویں صدی ہی کا نہیں بلکہ آخری ہزار سال کا بھی مجدد ہوں۔ پس جب آیت مجدد الف ثانی آئے تو آپ کے بعد کسی ایسے مجدد کی جو آپ سے منجور ہو کر آئے ضرورت ہی باقی نہیں رہتی۔ کیونکہ وہ آپ کی بعثت کے ساتھ خلافت راشدہ کا

مجلس خدام الاحمدیہ مرکز تہ نے خدام سے خطاب فرمایا اور حضرت امیر المؤمنین آیۃ اللہ تعالیٰ کے پیغام کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا کہ حضور اور نے اس عظیم ذمہ داری کی طرف آپ کو توجہ دلائی ہے جس کو حضرت صلح موعود

سدا شریعت دیکھتے تو ظن ہے کہ ہم سے بڑھ کر  
تجدید دین کا کام کون کر سکتا ہے اور قرآن کریم  
میں نظام خلافت کا ذکر بھی کیا گیا ہے اور  
اس کی حفاظت کی خاطر قربانیاں کرنے کا  
سبق دیا گیا ہے اور قرآن میں کسی جگہ تجدید  
کے نظام کا ذکر نہیں پس میں سمجھا کرتا  
ہوں کہ خلافت اسے ہمیں خلافت کے ساتھ ساتھ  
رکھے اور اس کی حفاظت کی خاطر ہر قسم  
کی قربانیاں کرنے کی توفیق عطا فرمائے  
آمین

فٹ بال پیش

افتتاحی اجلاس کے بعد پورا  
سے پورا ایک ٹیم تک گراؤ نڈ میں مجلس خدام  
الاجریہ تادیان کی دو ٹیموں کے مابین فٹ  
بال میچ کھیلا گیا۔ جس میں بیرون مجالس  
کے خدام نے بھی حصہ لیا

تلاوت و نظم خوانی کے مقابلے

اس کے بعد پورا ایک ٹیم کے  
تک تلاوت و نظم خوانی کے مقابلے ہوئے  
حسن قرأت کا مقابلہ مکرم مولوی محمد رفیع  
صاحب فاضل مدرس مدرسہ اجریہ  
تادیان کی زیر صدارت ہوا۔ حجاز کے ذوالفقار  
مکرم مولوی حکیم محمد رفیع صاحب اور مکرم مولوی  
بشیر احمد صاحب خدام نے حصہ لیا۔ اس مقابلے  
میں دینی خدام نے حصہ لیا اس کے بعد نظم خوانی  
کا مقابلہ ہوا۔ محترم مولانا شریف احمد  
صاحب اپنی ناظرہ و صوت تبلیغ نے اس کی صدارت  
کی۔ حجاز کے ذوالفقار صاحب منظور احمد صاحب  
مولانا محمد تقسیم اور محترم چوہدری محمد جبار صاحب  
مدرسہ اذہر صدارت میں اجریہ نے ادا کئے اس  
مقابلے میں ۱۳ خدام نے حصہ لیا۔  
ان مقابلے جات کے بعد ایک نئے ٹیم کا  
بچے نماز پڑھ کر دھر ادا کی گئی۔

کھانا دوپہر

نمازوں کے مقابلے بعد تعلیم الاسلام ہائی سکول کے  
برادری میں تمام خدام نے دوپہر کا کھانا تناول  
کیا جس میں بیرون مجالس کے نمائندگان  
کے علاوہ مقامی طور پر حاضر صاحبان۔ افسران  
موجود تھے اور بعض دیگر احباب بھی مدعو تھے  
کئے تھے۔ محترم جناب صدر صاحب مجلس خدام  
الاجریہ نے کھانا کھانے کے اختتام کی  
نگرانی میں حصہ لیا اور فرماتے ہوئے خود  
بھی اس وقت میں شکر گزشتہ فرمائی دوپہر  
کے کھانے میں لذیذ پلاؤ اور آٹھ ماہر کامائی  
تمام خدام اور مدعوین کی خدمت میں پیش کیا  
گیا۔

مقابلہ لٹریچر

کھانے سے فراغت کے بعد لٹریچر  
تلاوت و نظم خوانی کے مقابلے کا پروگرام تھا۔  
جس کے لئے پہلے سے ایک ہفتہ پہلے سے  
کر دیا گیا تھا۔ نفع مند گفتگو کا وقت تھا۔  
جس میں خدام نے دس سوالوں کے جواب دیا  
پرتے میں کئے تھے۔ اس امتحان میں ۹  
خدام نے حصہ لیا۔

مقابلہ لٹریچر میں مجاہدوں

۳ بجے تا ۵ بجے سے پہلے خدام الاجریہ کے  
مجاہدوں کا تقریری مقابلہ ہوا اس گروپ  
کے لئے ۵ عنوان مقرر کر دیئے گئے تھے۔  
۱) سیرت، آنحضرت صلعم، ۲) صداقت  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام، ۳) اسلام کی  
خوبیاں، ۴) دقت کی پابندی، ۵) تندرستی  
بتراریعت ہے۔ اس میں پروگرام کی صدارت  
محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم نے دیکھی  
مال تحریک جدید نے فرمائی اس مقابلے میں  
۸ خدام نے حصہ لیا۔ حجاز کے ذوالفقار مکرم مولوی  
حکیم محمد رفیع صاحب۔ مکرم مولوی محمد رفیع صاحب  
اور مکرم مولانا شریف احمد صاحب نے ادا کئے۔

مقابلہ مشاہدہ و معاہدہ

اس کے بعد ۵ تا ۶ بجے تک مشاہدہ  
و معاہدہ کا ایک دلچسپ مقابلہ ہوا جس میں ہر  
پر بہت ساری چھوٹی بڑی مختلف اقسام کی  
چیزیں بے ترتیب رکھ دی گئی تھیں۔ خدام  
باری باری داخل ہوتے اور ایک منٹ ان  
اشیاء کو دیکھ کر باہر نکل جاتے اور پھر اپنے  
حافظ اور ذہن مشاہدہ کی مدد سے ان اشیاء  
کو کاغذ پر لکھ کر دے دیتے اس مقابلے میں ۶  
خدام نے حصہ لیا۔

اس کے بعد مسجد مبارک میں پورا تا ۷ بجے  
نماز پڑھ کر دھر جمع کر کے پڑھی گئیں۔  
رات کا کھانا ہے۔ نمازوں کے مقابلے  
تمام خدام کو رات کا کھانا کھلایا گیا جس میں  
تقریری روٹی کے ساتھ قورمہ پیش کیا گیا  
اس موقع پر بھی محترم حضرت صاحبزادہ مولانا  
وسیم احمد صاحب نے بیرون مجالس کے  
نمائندگان کے ساتھ بیٹھ کر کھانا تناول فرمایا

مقابلہ لٹریچر میں مجاہدوں

کھانے سے فراغت کے بعد ۸ تا ۱۰ بجے  
شب مجاہدوں کے خدام کا تقریری مقابلہ ہوا  
خدام پوری تیاری کے ساتھ مقابلے کے  
لئے آئے ہوئے تھے بیرون مجالس کے خدام  
نے بھی اس میں حصہ لیا اس مقابلے کے لئے  
پانچ عنوان مقرر کئے گئے تھے۔  
۱) سیرت، آنحضرت مسیح موعود علیہ السلام  
۲) سیرت حضرت صلعم موعود (۳) برکات خدات  
۴) خدام الاجریہ کی ذمہ داریاں (۵) اسلام

اور سائنس، میں پروگرام کی صدارت محترم  
مولانا شریف احمد صاحب اپنی ناظرہ و صوت  
نے فرمائی جبکہ حجاز کے ذوالفقار مکرم مولوی  
الدین صاحب ایم نے۔ مکرم چوہدری بدر الدین  
صاحب عامل اور مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب  
شاہد نے ادا کئے اس مقابلے میں دس خدام  
نے حصہ لیا۔ اس مقابلے کے ساتھ اس  
اجتماع کے پہلے دن کی کاروائی اختتام پذیر  
ہوئی۔ اس کے بعد خدام اپنے اپنے گھروں  
کو تشریف لے گئے جبکہ باہر سے آنے والے  
نمائندگان کی رہائش کا مہمان خانہ کے کوارٹرز  
میں انتظام تھا۔

دوسرا دن مورخہ اکتوبر

نماز پڑھ کر دھر اور درس

اجتماع کے دوسرے دن کی کاروائی کا آغاز  
بھی نماز پڑھ کر دھر سے ہوا اور حضرت بھائی الابدین  
صاحب نے پڑھائی بعد محترم حضرت صاحبزادہ  
مولانا وسیم نے نماز پڑھائی اس کے بعد مکرم  
مولوی بشیر احمد صاحب ظاہر نے درس دیا جس  
میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبردست تعلیمات  
اور اپنی جماعت کو نصاب پر مشتمل تشریح  
کے دروج پر درو اقباسات پڑھ کر سنائے  
درس کے بعد تمام خدام نے مسجد میں بیٹھ کر  
قرآن مجید کی تلاوت کی۔ تلاوت کے بعد  
مجلس خدام ہفتی مقبرہ میں بیٹھے جہاں حضرت  
اندلسی صاحب پاک علیہ السلام کے مزار پر محترم حضرت  
صاحبزادہ مولانا وسیم احمد صاحب نے اجتماعی  
دعا کرائی

دورشی مقابلے

اجتماعی دعا سے فراغت کے بعد خدام  
گراؤ نڈ میں جمع ہو گئے جہاں ۷ بجے سے ۸ بجے  
تک لڑائی کے علاوہ دروڑوں کے مقابلے  
اور لٹریچر مقابلے گولہ وغیرہ کھیلنے کے مقابلے  
ہوئے ۸ بجے تمام خدام اجتماع گاہ میں داپس  
آگئے جہاں سب کو ناشتہ کرایا گیا۔

مقابلہ پیغام رسانی

ناشتے کے بعد پیغام رسانی کا مقابلہ  
ہوا۔ اس میں مجلس خدام الاجریہ کے دو  
گروپ اور بیرون مجالس کے نمائندگان  
کا ایک گروپ شریک ہوا۔ یہ مقابلہ  
بھی بڑا دلچسپ رہا۔

گینڈی: اس کے بعد ۱۱ بجے تک  
خدام کے لئے۔ بیرون گروپ کا مقابلہ  
علیحدہ گینڈی کا میچ ننگہ بال کی وسیع  
گراؤ نڈ میں ہوا۔ جہاں تمام خدام کے علاوہ  
بہت سے شاہین حضرات بھی جمع تھے

علمائے مسلمہ کی تقاریر  
اور اختتامی خطبہ

شعبہ گیارہ بجے تمام خدام گراؤ نڈ سے  
پھر اجتماع گاہ داپس آگئے جہاں اختتامی  
جلسہ کا پروگرام تھا یہ جلسہ محترم حضرت  
صاحبزادہ مولانا وسیم احمد صاحب صدر مجلس  
خدام الاجریہ مرکزیہ کی صدارت میں مکرم مولانا  
مسعود احمد صاحب کی تلاوت قرآن مجید  
سے شروع ہوا۔ بعد مکرم مولانا جاوید اقبال  
صاحب اختر نے حضرت صلعم موعود رضی اللہ عنہ  
کی ایک نظم سے

تولیف کے قابل ہی یارب تیرے دیوانے  
آباد ہوئے جن سے دنیا کے سب دیوانے  
خوش الحالی تھے بڑھ کر سنا ہی بعد وہ علمائے  
سلسلہ نے اپنی تقاریر سے خدام کو مستفید  
فرمایا۔ چنانچہ پہلی تقریر

”اسلامی مجالس و اجتماعات کے ادب“  
کے عنوان پر محترم مولانا شریف احمد صاحب  
اپنی ناظرہ و صوت تبلیغ نے کی آپ نے  
ہمارے اجتماعات کی فرض و فائیت پر روشنی  
ڈالتے ہوئے فرمایا۔ ہمارے اجتماعات دینی  
در دہانی ترقی۔ صحت جسمانی کی نشوونما۔  
ذہنی ارتقاء اور اخلاقی اقدار کو فروغ  
دینے کے پروگراموں پر مشتمل ہوتے ہیں  
آپ نے فرمایا قوم کے نوجوان قوم کے  
ستون اور ریڑھ کی ہڈی کی حیثیت رکھتے  
ہیں اس لئے اس طبقہ کی اصلاح دراصل  
پوری قوم کی اصلاح ہوتی ہے اور اسی فرض  
کے لئے حضرت صلعم موعود نے خدام الاجریہ  
کی تنظیم کو قائم فرمایا اور اس لحاظ سے  
خدام کے ایسے اجتماعات خاص اہمیت کے  
حامل ہوتے ہیں آپ نے ایسے اجتماعات  
کے ادب پر روشنی ڈالنے کے بعد آخر  
میں فرمایا ہم نے ہماری دنیا میں ایک عظیم  
روحانی انقلاب برپا کرنا ہے۔ دور  
یہ اسی وقت تک نہیں جب ہم خلافت  
کے ساتھ مضبوطی سے وابستہ رہ کر تبلیغ و وقت  
کے ہر حکم و ارشاد کی تعمیل و تکمیل میں کوتاہی  
نہیں آئیں آپ نے حضرت صلعم موعود  
کے دروج پر درو اقباسات پڑھ کر سنائے  
دوسری تقریر محترم مولانا حکیم محمد رفیع  
صاحب مدرس مدرسہ اجریہ قادیان نے  
”تجدید دین اور خلافت اجریہ“  
کے موضوع پر کی آپ نے بتایا کہ حضرت  
صلعم موعود علیہ وسلم کی بشریت کے بعد خلافت  
راشدہ کا سلسلہ شروع ہوا جو تین سو سال  
کے بعد ختم ہو گیا اس کے بعد بادشاہت  
دولتیت وغیرہ کا دور دورہ ہوا۔ پھر  
آنحضرت صلعم کی بشارت تم کو کون  
خلافت اعلیٰ مہدی صلی اللہ علیہ وسلم

کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی  
بشقت کے پھر پھر سے فلاذین راشدہ  
کا سلسلہ شروع ہوا۔ لیکن یہ بات بھی  
ایک حقیقت ہے کہ گذشتہ چودہ سو  
سال کے عرصہ میں کوئی مہدی بھی صالحین  
دعا دین اور دین اسلام کی تجدید کرنے  
والے گروہ سے خالی نہیں رہی آنحضرت  
صلعم کی بشارت کے مطابق ہر صدی میں  
دین کی تجدید کرنے والے صالحین دعا دین  
کی جماعت ہوتی چلی آئی ہے۔ آپ نے  
فرمایا کہ نبوت کے فیوض کا سلسلہ دراصل  
خلافت ہی کے ذریعہ پھیلتا اور پھولتا  
ہے اور سورہ نوری کی آیت استخلاف  
میں دراصل اسی نعمت کا مشروط طور  
پر ذکر کیا گیا ہے اور اس کی حفاظت و  
اطاعت کی طرف توجہ دلائی گئی ہے۔  
آپ نے بتایا کہ خلیفہ کی موجودگی میں  
کسی اور مجدد کی ضرورت باقی نہیں  
رہتی۔ کیونکہ خلیفہ کا کام تجدید دین ہونا  
ہے اور ہر خلیفہ مجدد ہوتا ہے جبکہ ہر مجدد  
خلیفہ نہیں ہو سکتا۔

تیسری تقریر محترم ملک صلاح الدین  
صاحب ایم اے دیکل المال تحریک جدید  
نے

”غلبہ اسلام کی مدد اور خدام الاحیاء  
کی ذمہ داریاں“  
کے عنوان پر کی۔ موصوف نے بتایا کہ انبیاء  
کے ذمہ عظیم کام ہوتا ہے دینی کام  
دراصل حقیقی خدام کے ذمہ ہوتا ہے آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرام کی فدویات  
دقربانیوں کا کسی قدر تذکرہ کرتے ہوئے  
جماعت احمدیہ کے نوجوانوں اور بزرگوں  
کے سسہری کارناموں کی طرف ہم غلام  
کی توجہ مبذول کرائی۔ چنانچہ اسی غلام  
میں حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب  
شہید کابل، حضرت نواب محمد علی خان  
صاحب آف مالیر کو ملائے حضرت مولانا  
عبدالکرم صاحب سیالکوٹی، حضرت  
مولانا مفتی محمد صادق صاحب، حضرت  
مولانا سید سرور شاہ صاحب، حضرت  
مولانا جلال الدین صاحب شمس اور حضرت  
مولانا عبدالرحیم صاحب نیر وغیرہم کی  
بے لوث خدمات دھانناری دقربانیوں  
کا ذکر کرتے ہوئے بسن زمانہ میں قایمان  
کے وفات یافتہ بزرگ علماء کی وفات کا  
بھی تذکرہ فرمایا اور نوجوانوں کو توجہ دلائی  
کہ یہ ہمارے سلف صالحین منہم  
من قضی ذنبہ کے تحت اپنی  
ذمہ داریوں سے احسن رنگ میں سبکدوش  
ہو گئے اب آپ خدام احمدیت نے اپنی  
ذمہ داریوں اور سلسلہ کے بوجھ کو اپنے

کا ذمہ لیا ہے اور غلامانہ بارہ تیرہ  
سال بعد جماعت احمدیہ پر جو نبی مہدی آئے  
والی ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث  
ایدہ اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی بشارت کے مطابق  
غلبہ اسلام کی مدد ہے اس لحاظ سے  
ہم پر بہت بڑی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔  
لیکن ہمیں ہمدقت اپنا محاسبہ کرتے رہنا  
چاہئے۔  
اس تقریر کے بعد محکم واداد احمد صاحب قائد  
مجلس خدام الاحیاء نے کھڑے ہو کر مہتمم  
زیریں صاحب کی ایک لفظی نظم خوش الحانی  
سے سنائی۔

**اختتامی خطاب**

نظم کے بعد محکم مولوی بشیر احمد صاحب  
مجمع مجلس خدام الاحیاء مرکزیہ نے خدام کا  
عہد دہرایا اس کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ  
میرزا نسیم احمد صاحب مجلس خدام الاحیاء مرکزیہ  
نے خدام سے اختتامی خطاب فرمایا آپ  
نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے حضرت رسول کریم  
صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کو ہر سال کے لئے  
کامل نمونہ قرار دیا ہے آپ نے جب اللہ  
تعالیٰ کا پیغام پہنچانے کا کام شروع فرمایا  
تو بہتوں نے مخالفت کی اور صرف  
چند غلاموں نے آپ کی مدد پر لبیک کہا  
پھر اسی اپنی مخالفت سے باز آگئے اور  
بعض آڑی وقت تک مخالفت پر کمر بستہ  
رہے لیکن اس سارے دور میں اللہ تعالیٰ  
نے آپ کو اپنے جانثار اور ایسے مجلس اور  
فداکاروں کے ساتھ لوث خدمت کرنے والے  
ساتھ ہی عطا فرمائے جنہوں نے آپ کے  
مشن کی تکمیل میں آپ کا پورا ساتھ دیا  
آنحضرم نے خطاب جاری رکھتے ہوئے  
فرمایا جماعت احمدیہ میں حضرت المصلح الموعود  
نے جو مختلف تنظیمیں قائم فرمائیں اس  
کا مقصد بھی یہی تھا کہ آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم اور پھر آپ کے فرزند جلیل حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا جو مقصد ہے  
اور اس کے پورا کرنے کے جو ذمہ داریاں خلفاء  
کرام پر ڈالی گئی ہیں اس کی ادائیگی کے لئے  
جماعت کے ہر طبقے کو تیار کیا جاسکے اور  
جیسے جیسے جماعت کے افراد کی اکثریت  
کا قدم تیزی سے آگے بڑھتا جائیگا ویسے  
ویسے کزدر طبقہ بھی تیزی سے قدم اٹھانے  
پر مجبور ہو جائے گا اس طرح عوامی  
طور پر ساری جماعت ترقی کی راہ پر گامزن  
ہو کر غلبہ اسلام کی گھڑی کو قریب تر لانے  
کی کوششیں میں مصروف ہو جائے گی۔  
آنحضرم نے خدام کو ان کی ذمہ داریوں  
کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا کہ اس اور  
کی طرف آپ کو پھر متوجہ کرتا ہوں جس کی

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغام میں  
ذکر فرمایا ہے اور وہ بات آپ کے عہد  
میں بھی شامل ہے کہ نظام خلافت کی  
حفاظت کے لئے ہر قسم کی قربانیوں کا جو  
آپ سے مطالبہ کیا گیا ہے اور جس کا  
آپ نے عہد کیا ہے وہ کبھی بھی ادھل نہ  
ہوتے پائے آپ نے فرمایا ہمارا جماعت  
کوئی سیاسی جماعت نہیں ہے بلکہ مذہبی  
اور روحانی جماعت ہے اور اس کی ساری  
ذمہ داریاں بھی دنیا میں روہ فی انقلاب  
برپا کرنے کے لئے قائم کی گئی ہیں۔  
اسلام کی ترقی اور اسلام کے غلبہ  
کے سلسلہ میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ  
عنه نے ایسے کاروائے نمایاں سر انجام  
دئے اور ایسی مضبوط بنیادیں قائم کر دیں  
کہ جس پر احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی  
عمارت تعمیر ہوتی جا رہی ہے اور پھر حضرت  
مصلح موعود نے اپنے آخری لیکچر خلافت  
مہم میں اپنے اتر آئے والے نیتہ کو غلبہ  
اسلام کی بشارت دیتے ہوئے فرمایا کہ اس  
دقت مخالفت بھی بہت ہوگی لیکن اگر  
حکومتیں بھی اس نیت کے خلیفہ سے لگو  
لیں گی تو پاش پاش ہو جائیں گی اور اس  
بشارت کو ہم نے پوری ہوتے ہوئے دیکھا  
اور اس قسم کے نظارے قیامت تک دیکھنے  
چلے جائیں گے۔

اب ہماری یہ ذمہ داری ہے کہ اس نعمت  
کو یعنی خلافت حقہ کو ایمان اور عملی صانع کی  
شرط کے ساتھ قیامت تک قائم رکھیں  
اور اللہ تعالیٰ اس کی حفاظت کرتے  
چلے جائیں۔  
آخر میں آنحضرم نے فرمایا کہ ایک مرتبہ  
حضرت المصلح الموعود سے کسی نے پوچھا  
کہ خدام الاحیاء کا مطلب اور مقصد کیا ہے  
تو آپ نے فرمایا احمدیت یعنی حقیقی اسلام  
جس قسم کی خدمت کا معیار قائم رہا چاہتی  
ہے وہ معیار اس مجلس کے ذریعہ دنیا  
میں قائم ہو۔  
خدا کرے کہ ہمارے ذریعہ سے بنی نوع  
ان کی خدمت کا وہ اعلیٰ معیار دنیا  
میں قائم ہو جو دنیا کے لئے ایک مثال  
ہو اور دنیا کے دل جینے میں عدد معادن  
ہو۔

اختتامی خطاب کے بعد آپ نے اختتامی  
دعا کرائی اس کے بعد مجلس خدام الاحیاء مرکزیہ  
کا یہ پہلا سالانہ اجتماع بلقبہ تعالیٰ  
بخیر خوبی اختتام پذیر ہوا۔  
عہدیداران مرکزیہ و  
خانہ کائنات کی میٹنگ  
ہر ایک محترم حضرت صاحبزادہ میرزا نسیم

احمد صاحب نماز جمعہ کے لئے مسجد اقصیٰ میں  
تشریف لائے اور ایک مختصر اور جامع خطبہ  
کے بعد نماز جمعہ کے ساتھ نماز عصر بھی  
جمع کر کے پڑھائی اس کے بعد آپ کی مدد  
میں مجلس خدام الاحیاء مرکزیہ کی ایک میٹنگ  
ہوتی جس میں مجلس خدام الاحیاء مرکزیہ کے  
عہدیداروں کے علاوہ بیرونی مجالس سے  
آئے ہوئے خاندان کائنات کو بھی شہرے کیلئے  
بلایا گیا تھا اس میٹنگ میں آئندہ سال  
کے اجتماع کو مزید بہتر بنانے۔ عبادت  
کی مجالس کو مزید فعال بنانے وغیرہ امور  
پر مختلف تجاویز پر غور و مشورہ کیا گیا

**اطفال کی دلچسپ کھیلیں  
اور تقسیم الغامات**

۲۲ بجے سے ۲ بجے تک اطفال  
کی دلچسپ کھیلوں کا پروگرام تھا اس کے  
بعد خدام نے وال بال کا ایک سچ کھیلا آخر  
میں پراہ بجے کے قریب تقسیم الغامات  
کی تقریب عمل میں آئی اجتماع کے موقعہ  
پر جو علمی درز نشی اور ذہنی مقابلہ جات  
اور ذہنی نصاب وغیرہ کے امتحان لئے گئے تھے  
ان میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والے خدام  
کے لئے مجلس خدام الاحیاء مرکزیہ، مجلس  
خدام الاحیاء مقامی قادیان اور اسپورٹس  
کلب قادیان کی طرف سے قریباً ایک ہزار  
روپے کے الغامات تیار کئے گئے تھے۔  
اس سلسلہ میں بعض درویش احباب نے  
نوجوانوں کی حوصلہ افزائی کرتے ہوئے عطیہ  
بھی عطا فرمائے فخر اہم اللہ تعالیٰ احسن  
الجزا۔ چنانچہ یہ الغامات محترم حضرت صاحبزادہ  
میرزا نسیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحیاء  
مرکزیہ قادیان نے اپنے دست مبارک  
سے تقسیم فرمائے۔

**شکر یہ احباب**

تقسیم الغامات کے بعد محکم مولوی محمد کریم  
الدین صاحب شاہد قائد مجلس خدام الاحیاء  
قادیان نے محترم صدر صاحب مجلس خدام  
الاحیاء مرکزیہ دیکر احباب و نوجوانوں کا چہرہ  
نے اس اجتماع کو کامیاب بنانے کے لئے  
سحر بولور تعادین دیا شکریہ ادا کرتے ہوئے۔  
فرمایا کہ محترم حضرت صاحبزادہ میرزا نسیم احمد  
صاحب صدر مجلس خدام الاحیاء و ناظر اعلیٰ  
صدر انجمن احمدیہ قادیان و امیر مقامی باوجود  
شدید مصروفیات کے اجتماع کے مجر پروگراموں  
میں بنفس نفیس شرکت فرماتے رہے اور  
امتحان دینی نصاب کے لئے تمام خدام کو  
دفاتر و مدارس سے چھٹی عنایت فرمائی اسی  
طرح جمہرات کے رزدا اجتماع کے سلسلہ  
میں پورے مرکزی ادارہ جات میں تعطیل



# قاریاں کی شادی کی ایک تقریب

مورخہ ۲۸ کو محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے اپنے نماز عشاء مسجد مبارک میں محکم محمد سعید صاحب باجوہ درویش کے نکاح کا اعلان کیا۔ ہر کے عوض فرمایا اور مورخہ ۲۹ کو تقریب شادی عمل میں آئی چنانچہ بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے دعائے نکاح کی اور مورخہ ۳۰ کو تقریب شادی کے بعد برات محکم شیخ محمد ابراہیم صاحب درویش اور جہاں لڑکی کے رخصتہ کا پروگرام تھا۔ اس کے سکنا پر گئی پیمانہ پر بھی تبادلت کلام پاک کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے دعا کرائی۔

قاریاں آج سے فرمایا مستور آن مجید نے ایک عورت کی خدمت سے تیار کی ہے کہ وہ ترقی اور اہلیت سے ہوتا ہے اس لحاظ سے دینی و دنیوی مقابلوں کے ساتھ ساتھ مقابلی اور درویشی مقابلوں کے ساتھ دینی و دنیوی مقابلوں میں حصہ لینا بہت ضروری ہے اور ہر قسم کی استعدادوں کی جو اہلیت تھانے کے ہیں عطا فرمائی ہیں حفاظت کرنا ضروری ہے کیونکہ یہ ایک قوم امانت ہے۔ آفریں آپ سے اللہ تعالیٰ والوں اور انکے والدین و معلمین و مربیان کو مبارکباد دی اور اجتماعی دعا فرمائی۔

## اعلان نکاح و تقریب شادی

مورخہ ۲۸ کو محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے اپنے نماز عشاء مسجد مبارک میں محکم محمد سعید صاحب باجوہ درویش کے نکاح کا اعلان کیا۔ ہر کے عوض فرمایا اور مورخہ ۲۹ کو تقریب شادی عمل میں آئی چنانچہ بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے دعائے نکاح کی اور مورخہ ۳۰ کو تقریب شادی کے بعد برات محکم شیخ محمد ابراہیم صاحب درویش اور جہاں لڑکی کے رخصتہ کا پروگرام تھا۔ اس کے سکنا پر گئی پیمانہ پر بھی تبادلت کلام پاک کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے دعا کرائی۔

## اعلانات نکاح

- (۱) مورخہ ۲۸ کو محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں محکم حافظ اسلام الدین صاحب فادم مسجد مبارک آف پانچہ ابن محکم نور الدین صاحب کے نکاح کا اعلان کیا۔ ہر کے عوض فرمایا اور مورخہ ۲۹ کو تقریب شادی کے بعد برات محکم شیخ محمد ابراہیم صاحب درویش اور جہاں لڑکی کے رخصتہ کا پروگرام تھا۔ اس کے سکنا پر گئی پیمانہ پر بھی تبادلت کلام پاک کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے دعا کرائی۔
- (۲) مورخہ ۲۹ کو محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے بعد نماز عشاء عورت زرورہ زبیر صاحبہ بنت محکم شمس الدین صاحب بھر پور (بہار) کے نکاح کا اعلان کیا۔ ہر کے عوض فرمایا اور مورخہ ۳۰ کو تقریب شادی کے بعد برات محکم شیخ محمد ابراہیم صاحب درویش اور جہاں لڑکی کے رخصتہ کا پروگرام تھا۔ اس کے سکنا پر گئی پیمانہ پر بھی تبادلت کلام پاک کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے دعا کرائی۔
- (۳) مورخہ ۳۰ کو بعد نماز جمعہ حضرت صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے دعائے نکاح کی اور مورخہ ۳۱ کو تقریب شادی کے بعد برات محکم شیخ محمد ابراہیم صاحب درویش اور جہاں لڑکی کے رخصتہ کا پروگرام تھا۔ اس کے سکنا پر گئی پیمانہ پر بھی تبادلت کلام پاک کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے دعا کرائی۔

## بازار قیادہ

محکم مولانا محمد حفیظ صاحب بقا پوری ایڈیٹر سبقت روزہ بدر تاحال لدھیانہ سہیل ہسپتال میں زیر علاج ہیں مورخہ ۲۸ کو محترم مولانا محمد حفیظ صاحب بقا پوری ایڈیٹر سبقت روزہ بدر تاحال لدھیانہ سہیل ہسپتال میں زیر علاج ہیں مورخہ ۲۸ کو محترم مولانا محمد حفیظ صاحب بقا پوری ایڈیٹر سبقت روزہ بدر تاحال لدھیانہ سہیل ہسپتال میں زیر علاج ہیں مورخہ ۲۸ کو محترم مولانا محمد حفیظ صاحب بقا پوری ایڈیٹر سبقت روزہ بدر تاحال لدھیانہ سہیل ہسپتال میں زیر علاج ہیں

مورخہ ۲۸ کو محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے اپنے نماز عشاء مسجد مبارک میں محکم محمد سعید صاحب باجوہ درویش کے نکاح کا اعلان کیا۔ ہر کے عوض فرمایا اور مورخہ ۲۹ کو تقریب شادی عمل میں آئی چنانچہ بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے دعائے نکاح کی اور مورخہ ۳۰ کو تقریب شادی کے بعد برات محکم شیخ محمد ابراہیم صاحب درویش اور جہاں لڑکی کے رخصتہ کا پروگرام تھا۔ اس کے سکنا پر گئی پیمانہ پر بھی تبادلت کلام پاک کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے دعا کرائی۔

## محکم

محکم علی صاحب دیوبند سیکرٹری احمدیہ کراچی مورخہ ۲۹ کو وفات پائی۔ ان کے جنازہ نماز و تدفین کے بعد مورخہ ۳۰ کو تقریب شادی کے بعد برات محکم شیخ محمد ابراہیم صاحب درویش اور جہاں لڑکی کے رخصتہ کا پروگرام تھا۔ اس کے سکنا پر گئی پیمانہ پر بھی تبادلت کلام پاک کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے دعا کرائی۔

# پندرہویں امتحان لجنات اہل اللہ بھارت منفقہ ۱۹۶۸ء

لجنہ اہل اللہ نے گزشتہ سیر امتحان نظام روزانہ ۲۵ جون ۱۹۶۸ء کو لجنات بھارت کا مقرر کردہ نصاب کے مطابق امتحان لیا گیا۔ اس امتحان میں نصاب کتابت کشتی نور علیہ السلام کی معلومات دیکھا گیا۔ تاہم ۲۴ سورہ بقرہ کا آخری آیت کو حفظ کرنا۔ قادیان کی بھارت کے لئے پانچواں پارہ ہجرت کے لئے پندرہ پارہ پہلے چار پاروں کا ترجمہ رکھا گیا تھا۔

قادیان کی کئی ۵۰ بھارت سے تھے یا اور عرب کامیاب ہوئیں ۱۵ بھارت کی لجنات کی کل ۷۶ بھارت سے امتحان دیا جس میں سے ۷۰ کامیاب ہوئیں۔ قادیان کی لجنہ کا قرآن کیم کا نصاب زیادہ تھا اس لئے کچھ روزوں تک کئی گئی تھیں اور باقی تمام لجنات کی علیحدہ۔

قادیان :- اول عزیزہ ناصرہ بیگم ڈوگر ۵۴ دوم : عزیزہ اتمہ الرقیق ۵۱ سوم اتمہ النیر نیاز ۵۰  
 بھارت :- اول نشاط احمد پٹنہ ۵۸ دوم - کشر احمد پٹنہ ۵۶ تیسرے روزینہ احمد راجپوتی ۵۵  
 سوم انیسہ صلاح الدین حیدرآباد ۵۳ - عزیزہ بیگم مدراس ۵۲  
 دیہاتی لجنات :- رشیدہ بیگم کراچی ۵۱ کو انعام کا حقدار قرار دیا گیا ہے۔

صدر لجنہ اہل اللہ گزشتہ

- نمبر شمار نام  
 ۸۷ عزیزہ کشر احمد دوم  
 ۸۶ عزیزہ شمیم سوم  
 راجپوتی

- ۶۶ عزیزہ افشان احمد  
 ۶۷ عزیزہ درخشان احمد  
 ۸۷ عزیزہ مدینہ احمد دوم

## سکندر آباد

- ۳۷ عزیزہ اختر سلطانہ  
 ۴۳ عزیزہ دردانہ  
 ۶۴ اتمہ انجم کوثر

## یادگیر

- ۶۳ عزیزہ رفیعہ بیگم ٹنڈی  
 ۷۰ عزیزہ نصرت  
 ۶۷ عزیزہ شمیم طیبہ  
 ۵۶ اتمہ انجم کوثر  
 ۷۱ اتمہ انجم کوثر  
 ۶۵ عزیزہ شمیم کوثر

## پندرہویں

- ۶۹ عزیزہ طلعت جمال صاحبہ  
 ۶۷ عزیزہ سلطانہ

## پندرہویں

- ۵۹ عزیزہ اتمہ النیر مسعودہ  
 اتمہ النیر مسعودہ

- ۳۳ اتمہ النیر مسعودہ  
 ۳۵ طاہرہ بی بی  
 ۳۳ ذاکہ النساء

## کیمرہ

- ۵۲ عزیزہ بشری بیگم  
 ۵۴ اتمہ النیر مسعودہ  
 ۶۹ اتمہ النیر مسعودہ  
 ۵۲ صدر النساء  
 ۵۵ عزیزہ بیگم  
 ۵۱ عزیزہ بیگم

## کراچی

- ۴۲ عزیزہ بشری بیگم  
 ۵۶ عزیزہ بشری بیگم  
 ۳۴ عزیزہ بشری بیگم  
 ۵۲ عزیزہ بشری بیگم  
 ۳۷ عزیزہ بشری بیگم

## پندرہویں

- ۴۲ عزیزہ بشری بیگم  
 ۵۶ عزیزہ بشری بیگم  
 ۳۴ عزیزہ بشری بیگم  
 ۵۲ عزیزہ بشری بیگم  
 ۳۷ عزیزہ بشری بیگم

## پندرہویں

- ۴۲ عزیزہ بشری بیگم  
 ۵۶ عزیزہ بشری بیگم  
 ۳۴ عزیزہ بشری بیگم  
 ۵۲ عزیزہ بشری بیگم  
 ۳۷ عزیزہ بشری بیگم

نمبر شمار	نام	نمبر شمار	نام	قادیان
۶۸	عزیزہ ناصرت طیبہ	۶۸	عزیزہ ناصرت طیبہ	۱ عزیزہ مسعودہ بیگم پٹنہ
۵۷	عزیزہ خاتون دہاوی	۵۷	عزیزہ خاتون دہاوی	۲ نصرت بیگم بدر
۶۸	اتمہ الحجید ربانی	۶۸	اتمہ الحجید ربانی	۳ بشری بیگم گجراتی
۷۰	عزیزہ حضرت	۷۰	عزیزہ حضرت	۴ ناصرہ بیگم ڈوگر اول
۶۶	شمیم اختر	۶۶	شمیم اختر	۵ ناصرہ بیگم
۶۵	راشدرہ مسعودہ	۶۵	راشدرہ مسعودہ	۶ اتمہ النیر نیاز سوم
۶۸	فرحت جمال	۶۸	فرحت جمال	۷ اتمہ النیر بنت ماسراہیم صاحبہ
۶۳	عذیقہ قیصرہ	۶۳	عذیقہ قیصرہ	۸ ساجدہ ثریا
۶۸	اتمہ الانیسہ شوکت	۶۸	اتمہ الانیسہ شوکت	۹ مادہ سلطانہ
۵۱	اتمہ النیر ربانی	۵۱	اتمہ النیر ربانی	۱۰ سلیمہ بیگم
۵۵	اتمہ القدرہ مسعودہ	۵۵	اتمہ القدرہ مسعودہ	۱۱ اتمہ القدرہ مسعودہ
۷۲	عزیزہ بیگم	۷۲	عزیزہ بیگم	۱۲ اتمہ الرحمن خادم
۶۳	صاحفہ نسرین غازی	۶۳	صاحفہ نسرین غازی	۱۳ رفعت سلطانہ
۶۸	عزیزہ بیگم	۶۸	عزیزہ بیگم	۱۴ نصرت سلطانہ
۵۱	ناصرہ بیگم	۵۱	ناصرہ بیگم	۱۵ مبارکہ شاہین
۵۵	عزیزہ بیگم	۵۵	عزیزہ بیگم	۱۶ مسعودہ عصمت
۶۶	عزیزہ بیگم	۶۶	عزیزہ بیگم	۱۷ عزیزہ سلطانہ
۶۶	عزیزہ بیگم	۶۶	عزیزہ بیگم	۱۸ بشری بیگم
۶۶	عزیزہ بیگم	۶۶	عزیزہ بیگم	۱۹ اتمہ النیر سلطانہ
۶۶	عزیزہ بیگم	۶۶	عزیزہ بیگم	۲۰ صادقہ طیبہ
۶۶	عزیزہ بیگم	۶۶	عزیزہ بیگم	۲۱ حمیدہ عظمت
۶۶	عزیزہ بیگم	۶۶	عزیزہ بیگم	۲۲ فریہ حضرت
۶۶	عزیزہ بیگم	۶۶	عزیزہ بیگم	۲۳ نعیمہ بشری
۶۶	عزیزہ بیگم	۶۶	عزیزہ بیگم	۲۴ نسیم اختر
۶۶	عزیزہ بیگم	۶۶	عزیزہ بیگم	۲۵ اتمہ الخلیل نیاز
۶۶	عزیزہ بیگم	۶۶	عزیزہ بیگم	۲۶ سیدہ شہناز
۶۶	عزیزہ بیگم	۶۶	عزیزہ بیگم	۲۷ زینب النساء قریشی
۶۶	عزیزہ بیگم	۶۶	عزیزہ بیگم	۲۸ فرود سی بیگم
۶۶	عزیزہ بیگم	۶۶	عزیزہ بیگم	۲۹ طلعت بشری
۶۶	عزیزہ بیگم	۶۶	عزیزہ بیگم	۳۰ اتمہ الحجید نصرت
۶۶	عزیزہ بیگم	۶۶	عزیزہ بیگم	۳۱ اتمہ الشکور ڈوگر

## حیدرآباد

- ۱ عزیزہ قدسیہ پردین  
 ۲ سلطانہ بیگم شمس  
 ۳ اتمہ عدلیہ عذی  
 ۴ نعیمہ بیگم  
 ۵ انیسہ بیگم سوم  
 ۶ سلیمہ بیگم  
 ۷ صاحبہ نسرین غازی  
 ۸ عزیزہ بیگم  
 ۹ ناصرہ بیگم

## کلکتہ

- ۱ عزیزہ بشری بیگم  
 ۲ بشری بیگم  
 ۳ ناصرہ بیگم  
 ۴ صاحبہ شاہین  
 ۵ اتمہ فرحت کیم  
 ۶ شاہدہ نسرین

## بنگلور

- ۱ نسرین بیگم  
 ۲ یاسمین سلطانہ

## شاہجہاںپور

- ۱ عزیزہ بشری خاتون قریشی  
 ۲ عزیزہ بیگم  
 ۳ عابدہ انجم  
 ۴ اتمہ الباری قریشی

## پندرہویں

- ۱ عزیزہ شاہدہ پردین  
 ۲ نصرت جمال  
 ۳ عزیزہ بیگم صاحبہ سوم

## پندرہویں

- ۱ عزیزہ شاہدہ پردین  
 ۲ نصرت جمال  
 ۳ عزیزہ بیگم صاحبہ سوم

# امروہہ ضلع مراد آباد میں

## جماعت ہائے احمدیہ اتر پردیش کی بارہویں سالانہ کانفرنس!

اس سال "امروہہ" میں جماعت ہائے احمدیہ اتر پردیش کی سالانہ کانفرنس مورخہ ۲۱/۲۲ اکتوبر کی تاریخوں میں منعقد ہو رہی ہے۔ کانفرنس میں تشریف لائے والے احباب و خواتین کے قیام و طعام کا انتظام جماعت امروہہ کرے گی۔ مکرم محمد راشد صاحب (ڈیپارٹمنٹل سیکرٹری تبلیغ محلہ بساون گنج، "امروہہ" ضلع مراد آباد۔ یو۔ پی کے پتہ پر خط و کتابت کی جائے۔ امروہہ پہنچنے والے احباب مکرم محمد راشد صاحب محلہ بساون گنج سے ملیں تاکہ ہر ایک کو سہولت سے جانے کی قیام پر پہنچا دیا جائے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اس کانفرنس کو ہر لحاظ سے بابرکت کرے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

## شکر و تحیات

میرے شوہر محترم مولانا محمد ابراہیم صاحب، فاضل قادیان مرحوم کی وفات پر سیدنا حضرت امیر مومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے ازراہ شفقت و نوازش دوسرے ہی روز تعزیتی ٹیلیگرام موصول ہوا۔ اس کے علاوہ بہت سے احباب کے خطوط، اظہارِ تعزیت و ہمدردی کے سلسلہ میں موصول ہوئے ہیں جو ہمارے لئے تسکین کا باعث ہیں۔ ان ہر ایک کو ذرا فرح و اجاب دینے سے قاصر ہوں۔ اس لئے اخبار بدستما کے ذریعہ جملہ احباب کی خدمت میں شکریہ ادا کرتی ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان سب بھائیوں کو بہترین جزاء عطا فرمائے۔ اور محترم مولانا صاحب مرحوم کو اعلیٰ علیین میں مقامِ قرب عطا کرے اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق بخشے اور سب کا حافظ و ناصر رہے۔ آمین۔

خاکسار: اختر پردیز سیکرٹری مال بھرت پورہ (بہار)

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر سول اور ریٹائٹل کے سینڈل، زمانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز۔

چپل سپروڈ کٹس  
۲۲/۲۹ مکھنیا بازار، کانپور

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موتار کار، موٹر سائیکل، سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آؤٹ لٹس کی خدمات حاصل فرمائیے!

Autowings,  
32, SECOND MAIN ROAD  
C. I. T. COLONY  
MADRAS - 600004.  
PHONE NO. 76360.

اتونگ  
اتونگ

۳۲	۱۲۔ صابو بیگم	۵۵	۶۔ تیار کبلی بی
۳۶	۱۳۔ صورت النساء	۳۹	۷۔ زینت النساء
	۱۶۔ امروہہ ماہ	۷۱	۸۔ رشیدہ بیگم
۵۴	۱۔ قمر جہاں	۶۳	۹۔ فطری بی بی
۶۴	۲۔ ڈاکر بیگم	۳۶	۱۰۔ ارنائی
۶۱	۳۔ شمیمہ خاتون	۴۴	۱۱۔ فاطمہ بی بی

## اپ کا چندہ اخبار بدستما ہے!

مذکورہ ذیل خسر یا ران اخبار بدستما کا چندہ ختم ہو چکا ہے۔ اخبار بدستما کے ذریعہ تحریر ہے کہ آپ اپنے ذمہ کا چندہ اپنی اولین فرصت میں ادا کر کے نمونہ فرمادیں۔ تاکہ آئندہ آپ کے نام پر جاری رہ سکے۔ (نیچر اخبار بدستما قادیان)

نمبر خریداری	اسماء خریداران	نمبر خریداری	اسماء خریداران
۱۰۳۶	مکرم برکات احمد شمیم صاحب	۱۵۵۶	مکرم سید ابوالصالح صاحب
۱۰۸۴	شمیم الزب صاحب	۱۵۶۰	محمد اسماعیل صاحب سیر
۱۱۱۲	رشید احمد صاحب	۱۶۲۱	عبد القادر صاحب گتائی
۱۱۳۳	ناصر احمد صاحب	۱۶۲۴	غلام مصطفیٰ صاحب
۱۱۳۵	محمد تقی صاحب	۱۶۴۵	محترمہ اے ایچ بیگم صاحبہ
۱۱۳۷	صلاح الدین صاحب	۱۶۴۶	مکرم محمد صاحب ضیائی
۱۱۴۸	میاں محمد عمر صاحب بہگل	۱۶۴۷	شرف الدین صاحب
۱۱۵۶	ڈاکٹر شاہ شمیم احمد صاحب	۱۶۴۸	قزل بخش صاحب
۱۱۸۴	سید رشید الدین صاحب	۱۶۴۹	محترمہ کوہ نور صاحبہ
۱۱۹۰	شجاع الدین صاحب استاد	۱۶۵۰	بزم کبکشاں لائبریری
۱۱۹۵	عبدالسلام صاحب	۱۶۵۱	مکرم سعید علی بدستما صاحب
۱۱۹۷	نثار احمد صاحب	۱۶۵۲	سید نفرت شاہ صاحبہ
۱۲۲۸	انوار احمد صاحب	۱۶۵۳	ولنس وایچ کمپنی
۱۲۳۱	عبد العزیز صاحب	۱۶۵۴	مرکزی لائبریری
۱۲۴۳	خواجہ غلام صاحب لون	۱۶۵۵	مکرم ایف عباس صاحب
۱۲۹۲	ایم حفیظ اللہ صاحب	۱۶۶۰	محترمہ سرتاج بیگم صاحبہ
۱۳۰۳	سید جلال الدین صاحب	۱۶۶۱	مکرم عبدالرحمن بیگ صاحب
۱۳۱۵	عبدالحمید صاحب	۱۶۶۲	ابوالاشفاق راشد منوری صاحب
۱۳۴۱	محمد فیروز الدین صاحب قریشی	۱۶۶۳	سید محمود احمد صاحب
۱۳۵۰	مصطفیٰ حسین صاحب رضوی	۱۶۶۴	محمد اسد اللہ صاحب
۱۴۰۵	منیر الدین صاحب	۱۷۵۸	محمود احمد صاحب (غلام نبی صاحب)
۱۴۰۶	پی۔ محی الدین صاحب	۱۸۳۵	لبنق احمد صاحب عارف
۱۴۱۶	شیخ رحمت اللہ صاحب	۱۸۳۶	محی الدین صاحب
۱۴۲۹	سی۔ پی۔ علی لٹھی صاحب	۱۸۴۶	محمد ظفر صاحب
۱۴۷۵	سید محمد ادریس صاحب	۱۸۸۹ F	احمدیہ موڈرنٹ ان اسلام
۱۵۴۱	ایم۔ ڈی۔ سہیل صاحب	۱۹۰۲ F	مکرم ڈاکٹر سمیع اللہ صاحب
۱۵۴۹	محترمہ مس طاہرہ خاتون صاحبہ	۱۹۸۱ F	محمد ظفر عبدالبارق صاحب

## درخواست دعا

مکرم مولوی سمیع اللہ صاحب بمبئی کی دو بچیاں عزیزہ دردانہ بیگم صاحبہ بی۔ ایس کی فائیل میں اور عزیزہ سلطانہ بیگم صاحبہ بی۔ ایس کی جو بیڑ کلاں میں اعلیٰ نمبروں سے کامیاب ہوگئی ہیں۔ مکرم مولوی صاحب بومون نے اس خوشی میں تبلیغ و سنس روپے شکرانہ فنڈ میں ادا کرتے ہوئے جملہ احباب بااعت کی خدمت میں بچیوں کی مزید کامیابیوں کے لئے درخواست دعا کی ہے۔ نیز اپنی دینی و دنیوی ترقی اور خدا کی رضا کے حصول کے لئے بھی درخواست دعا کی ہے۔

خاکسار: محمد فاروق مبلغ سلسلہ احمدیہ مقیم بمبئی۔

# جس لائے قادیان عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع فرمائیں!

۱۸-۱۹-۲۰ فتح (دسمبر) ۱۳۵۷ھ میں کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ احباب اس

## عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی کا انتظام

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر صاحب استطاعت مسلمان پر عید الاضحیہ کی قربانی دینے کو فروری قرار دیا ہے۔ اس ارشاد گرامی کے مطابق احباب مقامی طور پر قربانی دیتے ہیں اور جو دست یہ خواہش کرتے ہیں کہ ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی دینے کا انتظام کر دیا جائے تو اہل تقویٰ کی طرف سے ہر سال ایسا انتظام کر دیا جاتا ہے۔ ایسا کرنے سے جہاں ان بھائیوں کے ذمہ ایک فرض ادا ہو جاتا ہے وہاں قربانی کا گوشت قادیان میں تقسیم درویشان کے استعمال میں آجاتا ہے۔

(۲) - ہندوستان کے مخلصین جماعت جو اس سال قادیان میں عید الاضحیہ کے موقع پر قربانی کا انتظام کرنا چاہتے ہیں وہ فی جانور یکھد ساعہ تا یکھد ستر روپے کے حساب سے ارسال فرمائیں۔  
(۳) - بیرونی ممالک سے بعض مخلصین جماعت نے اس سال قادیان میں ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قربانی کا انتظام کر دیئے جانے کی خواہش کا اظہار کرتے ہوئے ایک جانور کی قیمت کا اندازہ دریافت کیا ہے۔ سو ایسے تمام مخلص احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قربانی کی شرائط پورا کرنے والے جانور کی قیمت گیارہ پونڈ ہے۔ اور ڈالر والے کرنسی کے مالک کم از کم بیس امریکن ڈالر ارسال فرمائیں۔ اس حساب سے دوسرے ممالک کے احباب اپنے اپنے ملک کی کرنسی کا حساب لگالیں۔ اور براہ ہر بانی بروقت اطلاع بھجوادیں۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

## جماعت احمدیہ اتر پردیش کی بارہویں سالانہ کانفرنس

بمقام امرتسر (محلہ بساؤن گنج) بتاریخ ۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۷۸ء

اس سال جماعت احمدیہ اتر پردیش کی بارہویں سالانہ کانفرنس انشاء اللہ بتاریخ ۲۱-۲۲ اراخام ۱۳۵۷ھ بمطابق ۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۷۸ء بمقام امرتسر محلہ بساؤن گنج منعقد ہوگی۔ اجلاس رات ۸ بجے سے بارہ بجے تک ہوا کریں گے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ کثیر تعداد میں شریک ہو کر اس کانفرنس کو کامیاب بنائیں۔ اور کانفرنس کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا میں ہماری رکھیں۔  
چند کانفرنس مندوبوں کی پیشہ پر ارسال کر کے ممنون فرمائیں:-

حاکسار:- عبدالحی فضل صدر مجلس استقبالیہ  
C/o Ahmadi & Co. Bahadur Gunj  
SHAHJAHAN PUR (U.P.) Pin: 242001.

### فہرست ۲۷

## منظوری انتخاب عہدیداران جماعت احمدیہ بھارت!

مندرجہ ذیل عہدیداران جماعت احمدیہ بھارت کے انتخاب کی آئندہ تین سال یعنی ۲۰ اپریل ۱۹۸۰ء تک نظارت ہذا کی طرف سے منفری دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ عہدیداران کو اپنے فضل و کرم سے بہتر رنگ میں دین کی خدمت کرنے کی توفیق دے آمین۔

### ناظر اعلیٰ قادیان

- (۱) جماعت احمدیہ کٹک (ازبیسہ) سیکرٹری دھایا: محکم سید فضل جلیل صاحب
- (۲) جماعت احمدیہ مدراس: سیکرٹری اور عامہ: محکم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان۔

## مدراس میں مسجد احمدیہ و دار التبلیغ کا افتتاح

# سالانہ کانفرنس

یہ خدا تعالیٰ کا بے حد فضل و کرم ہے کہ اس نے مدراس میں جماعت احمدیہ کی مسجد اور دار التبلیغ کی تعمیر کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ فالحمد للہ علی ذلک۔

اس کی تقریب افتتاح مورخہ ۳ نومبر ۱۹۷۸ء قبل از جمعہ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وکیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ کے مبارک ہاتھوں میں لائی جائے گی۔ افتتاح کے ساتھ ہی مورخہ ۴-۵ نومبر بروز ہفتہ و اتوار دو روزہ کانفرنس بھی منعقد ہوگی۔ انشاء اللہ۔ مرکز سے محترم حضرت صاحبزادہ صاحب کے علاوہ محترم مولانا شریف احمد صاحب ایسی ناظر دعوت و تبلیغ اور سلسلہ کے دیگر بزرگان کرام بھی تشریف لائیں گے۔

وہ تمام احباب جو اس مبارک تقریب افتتاح اور کانفرنس میں شمولیت فرمنا چاہتے ہیں قبل ازین خاکسار کو مطلع فرما کر ممنون فرمائیں۔ تاکہ ان کے قیام و طعام کا انتظام کیا جاسکے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس عمارت کو تبلیغ اسلام اور تعلیم و تربیت کا بہترین ذریعہ ثابت فرمائے اور اس تقریب کو ہر جہت سے کامیاب اور بارکت فرمائے۔ آمین۔  
براہ کرم مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت فرمائیں۔

حاکسار:- محمد عمر کنوینر استقبالیہ جمعی

59 - CHOLAIMEDU HIGH ROAD  
MADRAS - 94 (PIN: 600094)

## اعلانات نکاح

۱) مورخہ ۲۸/۸ کو بعد نماز جمعہ مسجد اقصیٰ میں محترم صاحبزادہ مرزا وکیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے مکرم نصیر الدین صاحب ابن مکرم مستری محمد دین صاحب درویش کے نکاح کا اعلان مکرم نعیمہ طاہرہ بیگم صاحبہ بنت مکرم ناصر احمد صاحب ساکن ریلوے کے ساتھ مبلغ تین ہزار روپے حق ہر کے عوض فرمایا۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے خطبہ نکاح میں فرمایا کہ یہ دونوں خاندان پرانے خاندان ہیں اور مکرم مستری محمد دین صاحب کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس خاندان کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان اور خاص طور پر حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کے ساتھ پرانے خاندانہ تعلقات تھے اور اب ہمارے ساتھ بھی ان کے اچھے اور گہرے تعلقات ہیں۔ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ ہر جہت سے جانینی کے لئے باعث برکت کرے آمین۔  
مکرم مستری محمد دین صاحب نے ۵/ روپے شکرانہ نقد میں اور پانچ روپے اعانتہ بدلتا میں جمع کروائے ہیں خیرا اللہ تعالیٰ۔  
(ایڈیٹر حسد ما)

۲) مورخہ ۲۸/۸ کو محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وکیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے خاکسار کی چھوٹی بہن عزیزہ امہ الرضیٰ صاحبہ بنت مکرم مولوی بشیر احمد صاحب بانگروی درویش کے نکاح کا اعلان مکرم مبشر احمد صاحب ولد مکرم اللہ بخش صاحب دارالرحمت غزنی ریلوے کے ہمراہ مبلغ پانچ ہزار روپے حق ہر کے عوض بعد نماز جمعہ مسجد اقصیٰ میں فرمایا۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر جہت سے باعث برکت اور شہ شرات حسد بنائے۔ آمین۔  
حاکسار:- شبیر احمد ناصر قادیان

## درخواست دعا

میرے چھوٹے بھائی عزیز محمد ہری عبدالرحمن صاحب کا لال پور میں ہرنیا کا آپریشن ہوا تھا۔ کچھ دن بعد اپنے گھر ضلع ملتان چلے گئے۔ زخم میں پیپ پڑ جانے کی وجہ سے ان کو بہادر پور ہسپتال میں لے جایا گیا۔ کمزوری بہت زیادہ ہو گئی ہے۔ احباب جماعت سے کمال دعا جلی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔  
حاکسار:- محمد عبد اللہ سیکرٹری ہشتی منبرہ قادیان